

МАССОВАЯ  
ГОРОДСКАЯ  
ГАЗЕТА

# СЕВЕРОМОРСКИЕ **ВЕСТИ**

ОСНОВАНА 1 ЯНВАРЯ 1972 ГОДА

№48  
(592)

30 ноября 2001г.

## В МАЛОМ САФОНОВО - БОЛЬШОЙ КОРТ



Фото Льва ФЕДОСЕЕВА.

В минувшую субботу состоялось торжественное открытие новой ледовой площадки, которое собрало чуть ли не все население поселка Сафоново-1. Спортсменов и болельщиков приехал поздравить со значительным событием Глава нашего ЗАТО Виталий Волошин. Именно ему хоккеисты доверили вбросить шайбу в игру.

Материал об этом читайте на 14 стр.

### ПОСТАНОВЛЕНИЕ

от 26.11.2001г. г.Североморск

№ 536

### О ПОВЫШЕНИИ ТАРИФНЫХ СТАВОК (ОКЛАДОВ) ЕДИНОЙ ТАРИФНОЙ СЕТКИ ПО ОПЛАТЕ ТРУДА РАБОТНИКОВ ОРГАНИЗАЦИЙ БЮДЖЕТНОЙ СФЕРЫ

В соответствии с Постановлением Правительства РФ от 6.11.2001г. № 775 «О повышении тарифных ставок (окладов) Единой тарифной сетки по оплате труда работников организаций бюджетной сферы» постановляю:

1. Утвердить тарифные коэффициенты Единой тарифной сетки по оплате труда работников организаций бюджетной сферы согласно приложению и ввести в действие с 1 декабря 2001 года.

2. Повышение в 2001 году тарифных ставок (окладов) работников организаций бюджетной сферы, финансируемых из бюджета ЗАТО Североморск, произвести за счет средств, выделенных по сметам учреждений и организаций.

3. Постановление администрации ЗАТО Североморск от 16.01.2001г. № 24 «О введении тарифных коэффициентов и повышении тарифных ставок (окладов) Единой тарифной сетки по оплате труда работников организаций бюджетной сферы» с 1 декабря 2001 года считать утратившим силу.

4. Обязать руководителей управлений, отделов администрации ЗАТО Североморск и бюджетных учреждений (Н.Шарова,

А.Цыганенко, О.Кацарап, Е.Крылова, К.Суворов, О.Карнова, Л.Рыбакова) обеспечить выполнение настоящего постановления.

Виталий ВОЛОШИН,  
Глава муниципального образования  
ЗАТО Североморск.

Тарифные коэффициенты и ставки (оклады) ЕТС по оплате труда работников организаций бюджетной сферы

Разряды оплаты труда	Тарифные коэффициенты	Тарифные ставки, оклады, руб.
1	1,00	450
2	1,11	500
3	1,23	555
4	1,36	610
5	1,51	680
6	1,67	750
7	1,84	830
8	2,02	910
9	2,22	1000
10	2,44	1100
11	2,68	1205
12	2,89	1300
13	3,12	1405
14	3,36	1510
15	3,62	1630
16	3,9	1755
17	4,2	1890
18	4,5	2025

## ВЕРА ВОЛОШИНА НЕ ПОДВЕЛА

24 ноября в Мурманске прошел завершающий этап регионального конкурса «Краса Мурманска-2001», на котором наша землячка Вера Волошина была удостоена звания второй вице-мисс.

О том, что Вера после сложного отборочного тура вышла в финал (из 200 человек осталось 12), знали только ее близкие друзья и родные. Да и они об этом громко не «кричали», боясь спугнуть удачу. Но самостоятельно осилить подготовку к главному шоу было трудно, и мама Веры рискнула обратиться за помощью в городскую администрацию.

Когда Наталья Захаровна позвонила по телефону горячей линии и, волнуясь, объяснила ситуацию, Виталий Волошин был немного удивлен, но поддержку обещал. Присоединились к мэру и руководители городских предприятий и организаций: АТП, хлебозавод, СПТС, Сбербанк, владельцы кафе «Урзу», «Викинг», магазина «Гарант», частные предприниматели Доценко и Карапетян. Так



что наша красавица была одета не хуже столичных «штучек». А с помощью работников Дома творчества - мастера-модельера Натальи Михайловой и педагога Маргариты Мирошниченко - Вера на главном представлении просто блестала и нарядами, и способностями.

Вера Волошина родилась в Североморске, окончила гимназию № 1, сейчас она студентка 4 курса лингвистического факультета Современного гуманистического института.

В детстве увлекалась танцами,

занималась у Валентины Дюжиковой в «Мастерке», после школы пошла в мурманское агентство «Модус Вивендис», где ее обучили искусству дефилировать, делать макияж. Она снялась в рекламе на областном телевидении. Но, даже владея такими навыками, как призналась Вера, ей было очень сложно на подиуме. Тем приятней была такая победа - третье место и звание второй вице-мисс.

Леся КЛАДЬКО.  
Фото Льва ФЕДОСЕЕВА.

### Дорогая Вера!

Очень рад, что именно наша землячка стала одной из победительниц регионального конкурса «Краса Мурманска-2001». Это еще раз подчеркивает, что Североморск славится не только красотой своих улиц, но прежде всего красотой своих людей. Мужская половина города может гордиться, что у нас живут самые красивые девушки.

Поздравляю Вас, Вера, с почетным званием вице-мисс конкурса! Желаю Вам здоровья, счастья, успехов в учебе. Так держать!

Виталий ВОЛОШИН,  
Глава муниципального образования  
ЗАТО Североморск.

Городской Совет депутатов ЗАТО Североморск  
РЕШЕНИЕ

от 28.11.2001г.

№ 82

**ОБ УТВЕРЖДЕНИИ ПОЛОЖЕНИЯ ОБ УСЛОВИЯХ И ПОРЯДКЕ ПРЕДОСТАВЛЕНИЯ И ПОЛЬЗОВАНИЯ СЛУЖЕБНЫМИ ЖИЛЫМИ ПОМЕЩЕНИЯМИ, ПРЕДОСТАВЛЕННЫМИ ВОЕННОСЛУЖАЩИМ, ПРОЖИВАЮЩИМ НА ТЕРРИТОРИИ ЗАТО СЕВЕРОМОРСК**

Значительную часть жителей ЗАТО составляют военнослужащие и члены их семей. Большинство военнослужащих, прослуживших десять и более лет, в соответствии со ст.6 Закона РФ «О статусе военнослужащих», имеют право на выбор постоянного места жительства вне пределов ЗАТО, участвуя в программе «Государственный жилищный сертификат».

Для получения сертификата необходимо либо не иметь жилой площади, либо нуждаться в улучшении жилищных условий, либо проживать в жилом помещении, имеющем категорию служебного. Чтобы обладать правом на сертификат, многие военнослужащие отказываются от получения жилой площади, проживая в нанимаемом жилом фонде, что отрицательно оказывается на их служебной деятельности и морально-психологической обстановке в семье.

Значительная часть военнослужащих, имеющая жилье помещения в муниципальном жилом фонде на территории ЗАТО, не считает свое жилье местом постоянного проживания, что вынуждает многих из них обращаться в суды по поводу нарушения прав на выбор постоянного места жительства за пределами ЗАТО и признания за-

нимаемой ими жилплощади служебной.

Во исполнение ст.15 и 23 Федерального закона «О статусе военнослужащих», Постановления Правительства РФ от 4.05.1999г. № 487 «Об условиях и порядке заключения жилищного договора между военнослужащими и Министерством обороны Российской Федерации или иным федеральным органом исполнительной власти, в котором законом предусмотрена военная служба» и в целях обеспечения прав военнослужащих и членов их семей на получение служебной жилплощади и жилищных сертификатов городской Совет решил:

1. Утвердить прилагаемое Положение об условиях и порядке предоставления и пользования служебными жилыми помещениями, предоставленными военнослужащим, проживающим на территории ЗАТО Североморск.

2. Контроль за исполнением Положения возложить на заместителя председателя городского Совета О. Ефименко.

3. Настоящее Решение вступает в силу со дня его официального опубликования.

Виталий ВОЛОШИН,  
Глава муниципального образования  
ЗАТО Североморск.

## ЗА СЛУЖЕБНУЮ ЖИЛПЛОЩАДЬ

28 ноября состоялось очередное заседание городского Совета депутатов. Основной вопрос, который предстояло решить законотворцам, касался нового Положения, определяющего условия и порядок предоставления военнослужащим, проживающим на территории ЗАТО Североморск, служебных жилых помещений. Этот документ долго обсуждался в постоянных депутатских комиссиях, каждый его пункт был выверен в соответствии с действующим законодательством. И тем не менее он вызвал возражение у прокурора старшего советника юстиции Николая Бурыкина, который напомнил депутатам, что похожий путь избрали в ЗАТО Островной и Заозерск, и их действия уже опротестовали работники прокуратуры. Правда, в военных судах многим военнослужащим удается отстоять свое право на служебное жилье и соответственно на получение сертификата.

В ответ на такое категоричное заявление прокурора, Глава ЗАТО Североморск высказалась довольно жестко. Он считает, что ситуация, когда серьезно ущемляются права военнослужащих, особенно из отдаленных гарнизонов, должна в конечном счете разрешиться в их пользу. Военнослужащий, уволившийся в запас в 40-45 лет, не может сразу получить жилье в средней полосе, где и работать найти легче, и жить гораздо

комфортнее, а вынужден довольствоваться квартирой, к примеру, в Североморске-3. Наверное, есть разница между городом Воронежем и поселком Малое Сафоново...

- Да, в какой-то мере мы нарушаем законодательство... А как поступило государство с семьями военнослужащих, заставив их доживать в маленьких гарнизонах? Надо использовать любой шанс, самую маленькую лазейку в законе, чтобы своими силами исправить ситуацию, - считает Волошин.

Чем отличается наше Положение от тех, что были приняты в других ЗАТО? Оно не предусматривает именно массового перевода жилья в категорию служебного. Человек в погонах, желающий получить государственный жилищный сертификат, в год увольнения в запас может написать личное заявление, на основании которого его квартира будет переведена в категорию служебной. В течение месяца после реализации сертификата квартиру необходимо будет сдать. Все эти нюансы четко прописаны в новом Положении, которое будет опубликовано в следующем номере газеты.

Дискутировать депутаты по данному вопросу не стали, каждый старался высказать свои аргументы в пользу принятия решения, и в конечном итоге «за» проголосовало большинство.

Леся КЛАДЬКО.

# ЮБИЛЕЙНЫЕ НАГРАДЫ ЗА ТРУДОЛЮБИЕ

В этом году наш город отметил 50-летие. По понятным причинам праздничные мероприятия были перенесены на более поздний срок. Однако к юбилею готовились, и главной его частью должно было стать поощрение людей, внесших большой вклад в строительство, развитие и благоустройство города.

В одном из номеров газеты было рассказано о том, что 12 ноября губернатор области Юрий Евдокимов вручил государственные, ведомственные и региональные награды лучшим работникам учреждений, предприятий и организаций Заполярного края. Приятно отметить, что из 80 награжденных государственной наградой 14 - североморцев. Среди них и Глава ЗАТО Виталий Волошин, которому вручен орден Дружбы.

А в минувшую пятницу Глава ЗАТО пригласил на прием тех, кто своим добросовестным трудом внес весомую лепту в социально-экономическое развитие города. На сегодняшний день награждено 92 человека. Некоторые представления еще не подписаны и ждут своего решения. В большом зале администрации собрались представители практически всех основных предприятий, организаций и учреждений города. Среди награжденных Почетной грамотой губернатора Мурманской области начальник городского узла связи Татьяна Сытник, начальник

главной кассы городского узла почтовой связи Римма Белова, бухгалтер городского узла связи Ольга Сахарова. В нелегкое время почтовики Североморска сумели выстоять и сохранить все свои отделения. А на днях было открыто после ремонта отделение связи в центре города: сейчас это современное, хорошо оборудованное помещение.

Почетную грамоту Мурманской областной Думы Виталий Волошин не без удовольствия вручил главному инженеру Североморского колбасного завода Валентине Овчинниковой. Трудится она на нем около 40 лет. Менялась директора, а Валентина Кузьминична оставалась верна своему предприятию и в пору расцвета, и в самые тяжелые времена. Она знает и хранит все самые лучшие старые рецепты колбасных изделий. Не зря продукция североморских колбасников очень ценится среди гурманов.

Североморск вообще славится своими пищевыми комбинатами. Грамотами губернатора, областной Думы и Главы ЗАТО Североморск были награждены группа работников ОАО «Молочный завод». Продукция завода одна из лучших в области, не раз участвовала во всероссийских, региональных конкурсах и получала награды.

Любят покупатели и североморский хлеб. Директор хлебозавода Альбина Ефимова руко-

водит предприятием более 20 лет. Человек очень энергичный, неугомонный, она постоянно думает о новых видах продукции. Ее добросовестный труд отнесен Почетной грамотой Министерства сельского хозяйства РФ.

Не забыты и те, кто нас лечит, согревает теплом, занимается благоустройством города, поддерживает чистоту. Успех коммунальщиков налицо: при подведении итогов Всероссийского конкурса на звание «Самый благоустроенный город России-2000» Североморск отнесен специальным призом в номинации «За успехи в благоустройстве города в условиях Севера».

И еще одна победа в копилке ЖКХ. Присутствующий на приеме начальник гарнизона контр-адмирал Владимир Ящук зачислен приказом командующего СФ, где, в частности, говорится о том, что в конкурсе на звание лучшего ЗАТО на Северном флоте, а их у нас 7, ЗАТО Североморск завоевало первое место.

Один из приглашенных, принимая награду, сказал:

- Служу городу и коммунальному хозяйству.

В этих словах - большой смысл. Среди награжденных - люди разных возрастов, разных профессий и разных политических пристрастий, но всех их объединяет одно - любовь к нашему городу, высокий профессионализм и трудолюбие.

В. ВАЛЕНТИНОВ.



## С ВОЕННОГО СОВЕТА - НА «ВОЛГЕ»

21-22 ноября на Северном флоте состоялось расширенное заседание военного совета, на котором были подведены итоги боевой учебы и повседневной деятельности флота в 2001 году. В его работе принял участие Главнокомандующий Военно-морским флотом России адмирал В. Куроедов.

На заседании отмечалось, что Северный флот в течение года активно занимался боевой учебой. Североморцами выполнено пять пусков баллистических ракет с подводных лодок стратегического назначения. Все пуски прошли успешно, что говорит о надежности техники и достаточном уровне подготовки морских стратегических ядерных сил для надежного обеспечения безопасности страны.

По итогам учебно-боевой дея-

тельности в 2001 году были объявлены лучшие воинские части Северного флота. За образцовую выполнение воинского долга командующий СФ адмирал В. Попов вручил группе офицеров кортики со своей монограммой.

Кроме того, офицеры флота были отмечены совместным решением командования Северным флотом и руководства инкомбанка «Судкомбанк». Директор банка Г. Цатуров вручил лучшему командиру части Северного флота полковнику Н. Куклеву, который командует корабельным противолодочным вертолетным полком, ключи от автомашины «Волга». А в минувшую субботу он получил для нее номера. Счастливых дорог вам, Николай Викторович!

Наш корр.  
Фото Льва ФЕДОСЕЕВА.

## НОВОСТИ

### «МОЛОЧНЫЕ» МЕДАЛИ

В городе Адлер прошел Всероссийский конкурс-смотров качества цельномолочной продукции «Молоко-2001», в котором приняли участие молочные заводы из различных регионов страны.

В жюри вошли представители Министерства сельского хозяйства, НИИ, специалисты молочной промышленности.

Среди множества образцов, представленных исконно молочными регионами, жюри отметило дипломом и золотой медалью ряженку «Латона» нашего молочного завода.

А в номинации «Лучшие образцы новых видов продуктов лечебно-профилактического назначения и бифидосодержащих продуктов» североморский ацидофилин был награжден серебряной медалью и дипломом.

### СПОКОЙНОЙ НОЧИ

С каждым днем все меньше естественного освещения проникает в наши дома. Закат сменяет не успевший разогреться рассвет. Последний раз краешек солнца взойдет над горизонтом 30 ноября, но вряд ли его лучи достигнут земли. И с 1 декабря в Североморске начнется полярная ночь, которая продлится до 12 января. Пик ее придется на 22 декабря. Кстати, в Мурманск ночь придет на день позже.

Наш корр.

**Кандидат в депутаты Мурманской областной Думы  
по Североморскому двухмандатному избирательному округу № 6**

# **ШАЛИМОВ ВИКТОР ВАСИЛЬЕВИЧ**

***Делал, делаю и буду делать все для защиты труженика, воина, пенсионера.***

**Родился в семье военнослужащего в 1954 году. Мой отец прослужил в авиации Северного флота более 35 лет, поэтому детство и юность прошли в авиационных гарнизонах Североморского района.**

**В 1971 году окончил среднюю школу № 2 в п.Сафоново.**

**В Вооруженных силах с 1972 года, с 1978 года проходил службу на кораблях 7-й оперативной эскадры надводных кораблей**

**Дорогие земляки!**

Отстаивать ваши интересы, добрые перемены в жизни нашего края я начал в 1996 году, став доверенным лицом на выборах Юрия Алексеевича Евдокимова, продолжаю и сейчас, являясь помощником депутата Государственной Думы Федерального Собрания Чернышено Игоря Константиновича.

Главная ценность для меня - человек. Для защиты простого человека я иду на выборы.

**Свою задачу вижу в следующем:**

**Во-первых**, добиваться строгого соблюдения существующих законов и расширения их в интересах жителей Мурманской области.

**Во-вторых**, обеспечение социальной защищенности военнослужащих, уволенных в запас, и членов их семей. С этой целью в областной Думе должен быть создан комитет по проблем-

**Северного флота. В 1999 году по достижении предельного возраста службы уволен в запас в звании капитана 2 ранга с должности заместителя командира бригады. Имею два высших образования.**

**В настоящее время работаю помощником депутата Государственной Думы Чернышено Игоря Константиновича.**

**Женат, жена работает учителем в гимназии № 1 г.Североморска.**

**Имею дочь-студентку 3 курса МГТУ.**

мам военнослужащих, в работе которого необходимо выделить два направления, по которым должны быть принятые законы:

- гарантированное получение жилья в средней полосе при максимальной гласности распределения;

- социальная адаптация военнослужащих и обеспечение рабочими местами уволенных в запас. В Североморске должен быть региональный учебный центр по переподготовке военнослужащих, уволенных в запас, с последующим трудоустройством.

**В-третьих**, буду бороться за нормальную человеческую жизнь ветеранов войны, труда и флота. Человек, отдавший Северу молодость, силы, здоровье, должен жить достойно и быть более защищен законами. Областная Дума должна отстаивать всеми законными методами интересы северян в пенсионной реформе.

**В-четвертых**, учитель, врач, библиотекарь, работник культуры - эти люди заслужили и обязаны жить лучше, от них зависит будущее России. Буду добиваться повышения минимального размера оплаты труда, которое крайне необходимо для улучшения их жизненного уровня.

**В-пятых**, я живу в красивом городе и горжусь, что я североморец. Буду делать все для оказания помощи администрации города, всем службам для дальнейшего процветания города и поселков Североморского района, улучшения жизни североморцев, сафоновцев, росляковцев, теребран, жителей Мурманской области, воинов армии и флота.

*Всегда работал по долгу и совести, честно отстаивал и продолжу отстаивать вас, мои дорогие земляки.*



Печатная площадка предоставлена на бесплатной основе кандидату в депутаты Мурманской областной Думы В.В. Шалимову.

**Кандидат в депутаты Мурманской областной Думы  
по Североморскому двухмандатному избирательному округу № 6**

# **СТАРОСТЕНКОВ СЕРГЕЙ ВЛАДИМИРОВИЧ**



**Родился в 1960 году. Всю жизнь прожил на Севере. Его и младшего брата воспитывала одна мама, поэтому пойти работать пришлось рано. Трудовой стаж начался с 17 лет. Освоил специальности токаря, слесаря, электрика, радиомонтажника. Одновременно проходил заочное обучение в Ленинградском СЗПИ. Проходил переподготовку в НПФ «Комплексные системы».**

**В дальнейшем работал инженером-технологом, производственным мастером, мастером ОТК. Весь этот 16-летний трудовой стаж отработал на 82 судоремонтном заводе.**

**В 1997 году создал и возглавил предприятие-студию кабельного телевидения ЗАО «РосТелеКом», которое осуществляет строительство сетей кабельного телевидения в Мурманской области.**

Инициативная группа избирателей, выдвинувшая Сергея Старостенкова кандидатом в депутаты Мурманской областной Думы, знает его не понаслышке. Это очень деятельный человек. За небольшой период работы в горсовете успел сделать очень многое. Активно участвовал в разработке регламента горсовета, Устава ЗАТО Североморск, Положения о порядке приема/увольнения директоров муниципальных учреждений, Программы социального развития ЗАТО Североморск и еще многое-многое другое. Помогал всем, обратившимся к нему с проблемами, и таких было немало.

В людях Сергей более всего ценит честность и профессионализм. На два этих человеческих качества «нанизываются» все ос-

тальные: человечность, отзывчивость, доброта.

Его профессиональный труд не нуждается в рекламе. 15 тысяч квартир ЗАТО, зажигая голубые экраны своих телевизоров и выбирая любимый из 11-ти телеканалов, пользуются городской системой кабельного телевидения, «отцом-основателем» которого является Сергей. Это высочайший технологический прорыв для ЗАТО Североморск, и немало сил было положено им и администрацией ЗАТО, чтобы выбрать такой путь развития. Да, может, где-то еще не все в порядке, но строительство еще не закончено и дело не стоит. Одно можно сказать точно, немного пройдет времени и в каждой квартире ЗАТО будет нормальный, качественный телесигнал.

Мы уверены, что ЗАТО Североморск будет представлено в Думе достойным депутатом. И если жители ЗАТО хотят, чтобы это был не популист, обещающий молочные реки, не вечный борец за справедливость, ратующий, как все поделить поровну, не вечный партийный работник и не профессионал, лоббирующий решение проблем собственного предприятия, а хотя бы чтобы их интересы представлял образованный, активный и просто честный человек, то голосовать нужно за Старостенкова Сергея. Выходец из народа - вот настоящий народный депутат. И тот факт, что за его кандидатуру призывают голосовать три ведущие партии России - прямое тому доказательство.

*Инициативная группа избирателей.*

Печатная площадка предоставлена на бесплатной основе кандидату в депутаты Мурманской областной Думы С.В. Старостенкову.

**Кандидат в депутаты Мурманской областной Думы  
по Североморскому двухмандатному избирательному округу № 6**

# **СЕМЕНЮТА ИВАН КОНСТАНТИНОВИЧ ЧТОБЫ ИЗМЕНИТЬ ЖИЗНЬ ЛЮДЕЙ, ИХ НАДО ЛЮБИТЬ**

Руководитель администрации пгт Росляково всегда считал и считает своей главной задачей создание достойных условий жизни для жителей поселка. Во имя этой высокой цели пять лет назад с группой своих единомышленников, преимущественно из числа инженерно-технических работников росляковского судоремонтного завода, он впервые в жизни решил самым непосредственным образом участвовать в выборах в местный Совет и был избран депутатом. В 1996 году в трудное для страны время И.К. Семенюта возглавил администрацию пгт Росляково. Критическая ситуация сложилась на градообразующих росляковских предприятиях - судоремонтном заводе и заводе «Калибр». Люди месяцами не получали зарплату. На заводах шли массовые сокращения рабочих мест. В ответ жители поселка принимали активное участие в акциях протеста, перекрывали дорогу, объявляли голодовки, выходили на митинги, устраивали пикеты. Ситуация приобрела поистине драматический характер на фоне постоянных перебоев в теплоснабжении обоих поселков. Температура в квартирах не поднималась выше +6 градусов. Взрослые и дети страдали от простудных заболеваний...

Удивительно, что в холодном и голодном поселке, жители которого месяцами не получали зарплату, местная власть в лице недавно избранного Совета депутатов вместе со старожилами, ветеранами войны и труда первым делом взялась за сооружение мемориала Славы в память о земляках, не вернувшихся с войны. Идейным вдохновителем и самым активным участником данного патриотического начинания был И.К. Семенюта.

Этому курсу на возрождение гражданского самосознания жителей поселка администрация и Совет депутатов следуют с момента создания системы местного самоуправления и по сей день и намерены следовать и впредь, не без основания считая его мощным средством для сплочения односельчан, воспитания у них чувства патриотизма и гордости за свою малую Родину. По инициативе И.К. Семенюты в Росляково начался процесс возрождения славной истории поселка, одного из старейших на Кольском полуострове. Появилась добрая традиция торжественно праздновать День поселка. О многих знаменательных событиях в жизни росляковцев на протяжении двух лет своего существования успела рассказать поселковая газета «Чал-



*Чтобы изменить  
жизнь людей,  
их надо любить.*

мпушка», выходившая в свет благодаря энтузиазму главы администрации Росляково.

Как известно, на протяжении всего срока пребывания на данной должности до недавнего времени ему приходилось вести непрерывную борьбу с обнищанием поселков в результате длительных невыплат заработной платы на СРЗ, а также с перебоями в теплоснабжении Росляково и Росляково-1. Каждую зиму Росляково оказывалось на грани замерзания. Вопрос о передаче теплоцентрали и инженерных сетей СРЗ в муници-

пальную собственность главе администрации Росляково И.К. Семенюте пришлось решать не один год на самом высоком уровне. И только в прошлом году благодаря помощи администрации ЗАТО Североморск дело удалось сдвинуть с мертвой точки. По прогнозам специалистов, нынешний отопительный сезон должен стать первым ощущимым итогом этой работы.

Конечно, существуют и другие показатели деятельности исполнительной власти. Например, благополучие учреждений бюджетной сферы: результаты работы школ, детсадов, учреждений культуры и здравоохранения, а также их внешний вид, внутренняя отделка, обеспеченность всем необходимым. Кто хотя бы раз побывал в гостях у росляковской детворы, неизменно выносит ощущение комфорта и уюта, подлинной заботы о подрастающем поколении со стороны поселковой администрации. Какие бы сложные финансовые проблемы не переживали в это время взрослые. Ведь дети - единственный привилегированный класс Росляково.

Возросший за последние годы общий уровень благоустройства Росляково заметен каждому. Перемены к лучшему про-

изошли в облике обоих поселков: полностью или частично отремонтированы многие здания, подъездные дороги и тротуары. В Росляково-1 разбит сквер, посажены деревья, размечены газоны и клумбы. Улицы освобождаются от уродливых строений - «самовольных» гаражей и ларьков. На месте убогих киосков строятся современные торговые центры.

Но в Росляково налицо не только успехи местной торговли. Есть и новые ростки местной промышленности: встал на ноги фирма «Росхлеб», налажено производство макаронных изделий, соевых продуктов, решается вопрос о производстве майонеза, а недавно появился в поселке и рыболовный флот: три небольших бота для прибрежного лова. На днях первая партия рыбы, добытая росляковским флотом, поступит на приставки местных магазинов.

Создавая условия для развития местного предпринимательства, администрация пополняет бюджет и решает другую социальную проблему - проблему безработицы. Чтобы изменить нашу жизнь к лучшему, он решил баллотироваться в Мурманскую областную Думу.

Группа избирателей.

Печатная площадь предоставлена на бесплатной основе кандидату в депутаты Мурманской областной Думы И.К. Семенюте.



## **Я ПРИВЫК ВЫЗЫВАТЬ ОГОНЬ НА СЕБЯ**

Осталось всего десять дней до выборов депутатов областной Думы. Все яснее и четче видны политические платформы претендентов на депутатские мандаты. Но жизнь ставит все новые и новые вопросы, ответить на которые мы попросили **руководителя общественной организации «Североморский фонд социальной защиты военнослужащих и членов их семей» МАРКИНА Олега Алексеевича, кандидата в депутаты.**

- В средствах массовой информации представители «Службы заказчика» уверяют, что североморцы платят за жилищно-коммунальные услуги меньше, чем жители других городов области. Вы согласны с этим?

- Терпению нашего народа нет предела. Это хорошо осознали в «Службе заказчика», где неплохо научились «вешать лапшу на уши» нашим избирателям. Если сравнить две последние выборные кампании (в горсовет - февраль и нынешнюю), то выявляются определенные закономерности. За две-три недели до голосования в газете появляются статьи от «Службы заказчика», которые призывают еще больше любить эту коммерческую структуру за ее неустанную заботу об избирателях. «Замочив» в свой профессиональный праздник - День работников бытового обслуживания и жилищно-коммунального хозяйства - с новоспечеными депутатами «не по одной» под звуки выписанного из столицы ансамб-

ля «Белый орел», за весенне-летний период эти, с позволения сказать, «орлы-коммунальщики» дважды поднимают стоимость платы за жилье и оказываемые услуги. В эти дни в целях защиты мундира «своего шефа» госпожа В. Синякова разместила в средствах массовой информации материал «Еще раз о квартплате», из которого следует, что североморцы платят меньше за отопление и жилье. Сравните сами. Передо мной квитанции мурманчан по квартплате, из которых видно, что в ноябре они должны заплатить:

- центральное отопление (с 1 кв.м. руб.) - Североморск - 6,06; Мурманск, Перв. р-н - 3,89; Лен. р-н - 5,06; Окт. р-н - 3,86;
- горячее водоснабжение (на 1 чел в мес., руб.) - Североморск - 34,27; Мурманск, Перв. р-н - 30,21; Лен. р-н - 46,62; Окт. р-н - 30,21.

В декабре мурманчане, возможно, заплатят больше, но, и в этом у меня нет никаких сомнений, сразу после выборов тарифы за жилье поползут вверх и в Североморске.

Я остаюсь сторонником того, чтобы реорганизовать МУП «Служба заказчика» в учреждение, финансируемое не из квартплаты, а из местного бюджета, и дать возможность квартиро-съемщикам заключать прямые договоры с производителями жилищно-коммунальных услуг.

- Не менее остро стоит в ЗАТО вопрос арендной платы. Она растет еще быстрее, чем стоимость жилья. Вам приходилось сталкиваться с этой проблемой?

- Здесь все гораздо сложнее. Любое предприятие либо пред-

приниматель сильно зависит от проверяющих инстанций. Они просто боятся высказывать свое мнение, так как будут «задушены». Вот яркий тому пример. В декабре 2000 года Североморский горсовет отказался от стационарной методики расчета арендной платы, поменяв ее на методику, разработанную Кольским центром Академии наук, территориально расположенным в самом отстающем по социально-экономическим показателям районе. В результате платежи по аренде выросли вдвое, с расчетом введения пол-этапного пятикратного их удешевления в дальнейшем. 20 декабря в адрес горсовета было направлено открытое письмо, подписанное руководителем одной из партий, профкомом предприятия, от общественных организаций подписался наш фонд, а от предпринимателей - кооператив «Атланта» (ул. Комсомольская, 1, пивбар «Погребок»).

В отношении нашего фонда и «Атланта» Комитет по управлению муниципальным имуществом ЗАТО Североморск (КУМИ) направил иск о расторжении договоров аренды на помещения (по фонду - четвертый раз за три года), а налоговая инспекция провела выездные проверки в январе-феврале сего года. Нашей организации не привыкать. Испытание на прочность мы прошли успешно. Кооператив «Атланта» выплатил причитающиеся суммы, начисленные по результатам проверки налогового органа, но проиграл КУМИ в арбитражном суде. И

хотя задолженность по арендной плате за помещение им погашена, договор на аренду помещения на новый срок с ним не заключают, выгоняют работников со своим имуществом на улицу. А ведь они проработали в этом помещении с 1989 года!

Что касается работы КУМИ, то ему следовало бы разобраться с законностью взимания арендной платы с помещений, которые приняты у флота. С 1998 года городом принято от флота около 200 зданий, в каждом из которых находятся несколько хозяйствующих субъектов. Однако эти здания не зарегистрированы как муниципальная собственность в Департаменте государственной регистрации прав на недвижимое имущество и сделок с ним в соответствии с Федеральным законом № 122-ФЗ от 21.07.1997г. Это означает, что муниципальное образование ЗАТО Североморск не вступило в права собственника. Не будучи собственником зданий с жилыми и нежилыми помещениями администрация не могла вводить их в коммерческий оборот, то есть осуществлять продажу квартир, сдачу в аренду помещений и т.д. Так же обстоит дело с законностью взимания «Службы заказчика» квартплаты с жильцов этих домов. Соответственно все сделки с недвижимым имуществом в этих зданиях по суду могут быть признаны недействительными согласно ст. 166, 168 ГК РФ. Это ли не основание для рассмотрения вопроса о соответствии занимаемой должности руководителя Коми-

тета по управлению муниципальным имуществом?

Очень прошу Главу ЗАТО Североморск до 9 декабря рассмотреть вопрос об аренде помещения кооперативом «Атланта» и дать людям возможность нормально работать.

- Как Вы, директор общественной организации «Североморский фонд социальной защиты военнослужащих и членов их семей», отноитесь к тому, что в Североморске постоянно нарушаются права военнослужащих на бесплатный проезд, установленное Федеральным законом «О статусе военнослужащих»?

- Отношусь отрицательно. К примеру, в Липецке общественный транспорт по городу осуществляет перевозки всех без исключения граждан бесплатно. Там автотранспортное предприятие является муниципальным, в нашем городе АТП - акционерное общество, которое получает из местного бюджета огромные субсидии. В основе деятельности последнего - прибыль. Все льготы, установленные законодательством, должны исполняться в обязательном порядке. При этом любые оправдания просто неуместны. Вопрос об отказе в предоставлении льготы военнослужащим по проездному должен решаться «полюбовно» между Министерством обороны и предприятием, оказывающим эту услугу, либо в арбитражном суде. Ни в коем случае нельзя допустить, чтобы из-за неразберих между ними страдали военнослужащие.

- Спасибо за беседу.  
В. ЯНКИН.

Печатная площадь предоставлена на бесплатной основе кандидату в депутаты Мурманской областной Думы О.А. Маркину.

Время бодро меняет флаги:  
Перемены градом по темени.  
Только в песнях да на бумаге  
Остается дыханье времени.

А.Макаревич



Логотип разработан художником компании «Парокод» Петром АБАРИНЫМ.

**Признание в любви**

Всегда с удовольствием всем коллективом читаем «Североморские вести». Это наша любимая газета. Бурно обсуждаем многие статьи на городские и криминальные темы. Наши бухгалтера внимательно прочитывают разъяснения налоговой службы. Интересно, что предсказания гороскопа частенько исполняются. А еще очень нравится рубрика «Поздравляем». Это хорошая возможность поздравить своих коллег и друзей и прочитать пожелания в свой день рождения. В газете есть все и на любой вкус.

Желаем коллективу редакции всего наилучшего и успехов в писательском творчестве.

Коллективы фирм «АНЯ».

## Вести с промысла ВКЛАД КОЛХОЗНЫХ РЫБАКОВ

По-ударному работают рыбаки им. XXI съезда КПСС «Северная Звезда». Отличными показателями завершили они 9-месячный план 1972 года. Среди судовых экипажей колхоза им. XXI съезда КПСС в авангарде соревнования идет рыбакский коллектив СРТ-р-0024, где капитаном Феоктистов. Рыбодобывчики траулера 9-месячное задание выполнили на 173%.

Успешно завершили план 9 месяцев промысловики колхоза «Северная Звезда». Они выполнили задание на 133%. Лидер соревнования - экипаж СРТ-849, капитан товарищ Николаев, который выловил 11552 центнера при плане 7610.

## ВОСПИТАТЕЛЬ ТРУДНЫХ МАЛЬЧИШЕК

Инспектор детской комнаты милиции Альбина Ивановна Нарожная известна в городе Североморске очень многим. Работа

у нее такая, что требует постоянного общения с людьми, часто приходится выступать перед большой аудиторией. Но прежде всего Альбина Ивановна - воспитатель тех ребят, которых мы называем трудными.

В.ФОМКИН, зам. начальника североморского ГОВД.

Большим уважением в коллективе буличного цеха североморского хлебокомбината пользуется пекарь Т.М. Антоно娃. Она выпекает хлебобулочные изделия высокого качества.

## У РОСЛЯКОВСКИХ ЖИВОТНОВОДОВ

Много добрых слов можно услышать в поселке Росляково о работниках молочной фермы. На скотном дворе здесь полный порядок: коровы ухожены, на доярках белоснежные халаты, посуда отливает чистотой, аккуратно хранятся корма. Чувствуется, что к зиме животноводы заботливо готовились. На видном месте алеет переходящий вымпел за высокие нади молока. Это заслуга Нины Ивановны Демидовой. Полгода она занимает первое место по результатам социалистического соревнования. И в декабре уступать его

она не собирается. Рядом опытные доярки А.И. Защелкина, А.А. Максимова, В.Ф. Комарова.

## ТЕБЕ, ВЕЛИКАЯ РОДИНА!

Под таким девизом в североморском Доме офицеров состоялся смотрочный концерт художественной самодеятельности, посвященный 50-летию СССР. В нем приняли участие самодеятельные артисты коллективов предприятий, организаций города и военных строителей. Концерт открыл хоровой коллектив североморской детской музыкальной школы. Хормейстер Р.Савина.

## МЕРЫ ПРИНЯТЫ

Гражданка Товшинникова из г.Полярного обращалась в редакцию газеты «Североморская правда» с письмом об улучшении жилищных условий. Меры приняты. Семье Товшинниковой выделена благоустроенная квартира по адресу: ул.Школьная, дом № 11, кв. 2 общей площадью 35 кв.м.

## ТЕБЕ, ПЯТИЛЕТКА!

Социалистические обязательства коллектива работников се-

вероморской фабрики колбасных изделий в честь 50-летия образования СССР.

Рабочие и специалисты североморской фабрики колбасных изделий успешно выполнили программу первого года пятилетки. Всемерно поддерживая политический подъем и творческую активность, вызванные решениями XXIV съезда КПСС и ноябрьского Пленума ЦК КПСС, они развернули социалистическое соревнование в честь 50-летия образования СССР и решили досрочно к 25 декабря выполнить план 1972 года по объему производства и реализации продукции, дать дополнительные изделия на 80 тыс. рублей. Увеличить выработку продукции с каждой тонны сырья на 37 руб. 24 коп., довести качество готовой продукции до 24,6 балла против 24,5 балла в 1971 году. Освоить выпуск и добиться присвоения государственного Знака качества двум видам продукции. Повысить производительность труда на один процент против плана и дать за счет этого продукции на 40 тыс. рублей. Вызвать на социалистическое соревнование коллектив мурманского мясокомбината.

Принято на собрании коллектива фабрики колбасных изделий. Город Североморск.

## ВЕТЕРАНЫ ГАЗЕТЫ

# ФОТОКОР ПО СОВМЕСТИТЕЛЬСТВУ

Иногда в газету люди приходят не по призванию, не по желанию доказать свои писательские или другие творческие способности, а по чистой случайности. Так произошло с Юрием Григорьевичем Клековкиным. В то время, когда на страницах городского издания появилась его первая фотография, а это был конец 70-х, он трудился по соседству с редакцией - в «Скорой помощи» водителем.

Сутки дежурства сменялись тремя выходными, которые необходимо было заполнить интересным занятием. Вот и стал Юрий Григорьевич внештатным фотокором в «Североморской правде», где довольно быстро превратился в мастера. А подсказывал, поддерживал и учил его тонкостям репортажной работы журналист Виктор Евдокимович Матвеичук.

Вначале казалось удивительным, что такая уважаемая газета принимает его фотографии, а потом втянулся, привык к этой суевийской корреспондентской жизни. Так много лет и мелькала на полосах фамилия Клековкин под фотографиями, на которых запечатлены мгновения из жизни города, яркие и интересные события. Его снимки делали людей известными, смело обличали нарушителей.

Он брался за любое задание редакции, а, возвращаясь из туристической поездки или отпуска, привозил серию репортажных фотографий. Так появлялись в «Североморке» виды Праги, сюжетные картинки с передовиками производства ярославского шинного завода и многие другие интересные работы.

Спустя некоторое время Юрий Григорьевич совсем перешел в «Североморскую правду» - до начала 90-х водил редакционную машину и, конечно, фотографировал. И вот что удивительно: как только потерял связь с газетой, забросил и свое увлечение фотографией, теперь осталось только основное занятие - автомобили.

Пенсионный возраст тому не помеха: Клековкин работает в ГИБДД, занимается техническим освидетельствованием частного транспорта, принимает экзамены по вождению - сказываются на выки, полученные по молодости в ДОСААФ.

А к фотографиям в нашей газете относится очень ревностно и говорит, что «Североморке» в этом плане всегда везло - сначала был Матвеичук, потом пришел Федосеев, так что пока все в порядке. А нам хочется добавить, что повезло нам и с Клековкиным. Он тоже вписал много ярких фотографических страниц в историю жизни газеты.

А.НИКОЛАЕВА

Рассказывая о людях, так или иначе участвующих в каждодневном рождении газеты - корреспондентах, редакторах, ответственных секретарях, обязательно стоит вспомнить и о нашем ветеране, добродушной женщине, душе нашего неспокойного коллектива Наталье Михайловне Викторовой.

## ТЕТЬЯ НАТАША

Она пришла в редакцию в апреле 1974 года из газеты «На страже Заполярья», а ушла совсем недавно, чуть больше года назад на заслуженный отдых, на который имела право лет 20 назад. Работала при всех редакторах, помнит каждого журналиста. Наша замечательная, милая тетя Наташа обо всех всегда расспросит, беспокоится. А уж если попадешь к ней в гости, обязательно досыпа накормит, успокоит, если надо, но... никогда не пожалуется на свою жизнь, которая ее не очень-то и баловала.

Наталья Михайловна приехала в наш Северный край с благодатной Украины. От начала до конца прошла войну, правда, вспоминать об этом не любит, ведь не единожды пришлось побывать под атаками немецких летчиков, когда ходила в море на транспортных кораблях.

После победного мая осталась в маленьком поселке Ваенга, вышла замуж, родились дети и вот... две газеты, редакции которых всегда были уютны, сверкали чистотой, благоухали разноцветьем комнатных растений - и все это благодаря заботливой Наталье Михайловне. Казалось, воткни она в землю обычную щепку, и та зацветет. Теперь таким зеленым оазисом мы уже похвастать не можем. Многие цветы не выдержали разлуки со своей хозяйкой и просто засохли.

Маленькая, хрупкая, но такая сильная Наталья Михайловна совмещала две должности: приводила кабинеты в порядок и работала курьером. Долгое время «Североморку» печатали в типографии флотской газеты. С улицы Северной, где тогда располагалась редакция, она бегала с газетными гранками на Сгибнева и обратно буквально из-за каждой запятой. Так правились статьи и заметки.

Потом ей вменили в обязанность ездить в Мурманск за телепрограммой, которая выходила по субботам. Раз в неделю Наталья Михайловна приходилось даваться в рейсовом автобусе, пока не появилась в редакции своя машина.

Мы привыкли, что она никогда не показывает, как ей трудно, она не любит выпячиваться, говоря, что ничего особенного не делала. Вот и фотографироваться на отрез отказалась, заявив: «Не люблю я этого». Так что пришлось использовать снимок из документов 20-летней давности.

Но все, кто хотя бы немного работал с тетей Наташей, всегда ценили ее деликатность, по-матерински добре отношение к каждому и восхищались ее мужеством.

Мы вас очень любим, Наталья Михайловна, и бесконечно благодарны за то, что вы у нас есть. Мы очень хотим, чтобы вы были здоровы и счастливы.

Леся КЛАДЬКО.













**ПРАКТИК Аудит**

**ВНИМАНИЮ  
РУКОВОДИТЕЛЕЙ ПРЕДПРИЯТИЙ  
И ИНДИВИДУАЛЬНЫХ  
ПРЕДПРИНИМАТЕЛЕЙ!**

Уважаемые господа! Завершается финансовый год, и многим из вас потребуется выполнить обязательную процедуру - провести ежегодную аудиторскую проверку.

Обращаем ваше внимание, что в связи с введением в действие с 9 сентября 2001 года Закона РФ от 7.08.2001г. №119-ФЗ «Об аудиторской деятельности» обязательный аудит должны провести:

- предприятия, индивидуальные предприниматели, федеральные государственные унитарные предприятия, объем реализации продукции (выполнения работ, оказания услуг) которых за 2001 год превысит сумму 50 млн. рублей или сумма активов баланса на 31.12.2001г. превысит 20 млн. руб.;
- открытые акционерные общества;
- кредитные, страховые организации, общества взаимного страхования, товарные или фондовы биржи, а также инвестиционные и другие фонды, источником образования средств которых являются обязательные или добровольные отчисления физических и юридических лиц;
- организации или индивидуальные предприниматели, подлежащие обязательному аудиту по требованиям других федеральных законов.

Проводить обязательный аудит имеют право только аудиторские организации, имеющие учредительные документы и кадровый состав, отвечающие требованиям Закона «Об аудиторской деятельности», а также действующую лицензию Минфина России. К проверке предприятий, в финансовой (бухгалтерской) документации которых содержатся сведения, составляющие государственную тайну, допускаются только аудиторские организации, имеющие полученный в установленном порядке допуск.

**Аудиторы-индивидуальные предприниматели не имеют права осуществлять обязательный аудит.**

Законом также установлена норма о взыскании штрафа от 50000 до 100000 рублей за уклонение экономического субъекта от проведения обязательной аудиторской проверки.

Аудиторская фирма «Практик-Аудит» приглашает всех лиц, заинтересованных в проведении обязательного аудита, к сотрудничеству.

Все остальные организации и индивидуальные предприниматели, обратившиеся к нам, могут провести инициативную аудиторскую проверку или получить квалифицированные консультации в области организации и ведения бухгалтерского учета, составления бухгалтерской и налоговой отчетности и другим аспектам хозяйствственно-финансовой деятельности предприятия.

**Нас вы можете найти по адресу:** г. Мурманск, ул. Софии Перовской, д. 17, офис 201. Тел. 45-64-26, факс 45-19-00. Электронная почта: praktikaudit@audit.murmansk.ru.

Публикуется на правах рекламы.

**Кандидат на должность Главы муниципального образования ЗАТО Североморск**

# ТКАЧЕВ ВАЛЕРИЙ АРКАДЬЕВИЧ

## Уважаемые североморцы!

Пусть вас сегодня не удивляет, что руководитель коммерческого предприятия идет во власть. У меня нет каких-либо особых амбиций. Я точно так же переживаю за те неудобства, которые ощущают еще жители нашего города.

Уверен, что среди руководителей предприятий я такой не один. Мы все с пониманием относимся к проблемам как отдельных горожан, так и города в целом и принимаем в решении этих проблем посильное участие.

Но пока мы разобщены. Я предлагаю объединить руководителей предприятий всех форм собственности в единый кулак для решения со-

циальных проблем города. Имея такую поддержку, мэр города будет легче решать многие задачи. Поэтому я предлагаю создать в Североморске Союз промышленников и предпринимателей для осуществления программы развития города.

Конечно, это не панацея от всех проблем, но существенную помощь эта общественная организация будет оказывать. Если нынешнему Главе города В.Волошину эта идея подходит и он ее примет, я готов снять свою кандидатуру с предвыборной гонки. Только ему я могу доверить воплощение в жизнь этой идеи.

## КТО ДОБАВЛЯЕТ ДЕГОТЬ В МЕД?

### Уважаемые читатели!

Многие годы я наблюдаю за действиями и поведением элдээровских «соколов», особенно во время выборных кампаний. И каждый раз возмущаюсь потоком бессовестной и беззастенчивой лжи, которая льется на головы избирателей. Это возмущение, уверен, разделяет большинство моих земляков: они уже давно требуют дать клеветникам достойный ответ.

Проанализировав ситуацию, я решил попросить генерального директора ООО «Мурманстрой» Олега Николаевича Гузя проанализировать один из «жареных» фактов, преподнесенных газетой «Губернской», и предоставил для этого часть газетной площади, отведенной мне для выборной агитации.

С уважением В.А. Ткачев.

- Когда я прочитал, что написали в этой газете, то разозлился не на шутку. Тут же попытался выяснить, кто «состряпал» очередной опус в «Губернской», позвонил областному руководителю ЛДПР Александру Вихореву, объяснил, что в статье полное несоответствие действительности, что там все переврали - начиная от моей фамилии и названия предприятия до фактов и опубликованных снимков. Вихорев заверил меня, что непременно свяжется со мной и в ближайшем номере выйдет опровержение. Но никто мне не звонил, и, естественно, никакого опровержения не было.

Объясню читателям, что речь идет о статье «Капля дегтя в стенах Дома творчества», опубликованной в газете «Губернской» № 7, где рассказывается о том, как, кем и за какую цену был отремонтирован североморский Дом творчества детей и юношества. А для сравнения приведен пример ныне строящийся физкультурно-оздоровительный комплекс в Коле. Смешали все подряд, без разбору. Зачем-то опубликовали снимок жилого дома с подписью «Гостиница при спорткомплексе», когда никакой гостиницы нет на самом деле и не будет.

Что же касается стоимости и объема работ в Доме творчества, то скажу, что и все цифры в «Губернской» перевраны. Но начнем по порядку. Первая цифра, которая сразу же перевернула всю картину с ног на голову, - это общая проектная площадь объекта, которая составляет 1901,4 квадратных метра, а не одну тысячу, как написали в газете ЛДПР.

Наше предприятие, ООО «Мурманстрой», являлось главным подрядчиком. И договор, который мы составили с заказчиком, определял сумму - 16746,3 тыс. рублей. Сразу скажу, что за тот объем работ, который мы выполнили, это даже не высокая цена. Посмотрите, сколько было сделано нашими строителями: полная перепланировка помещения, демонтаж и замена всех существу-

ющих перегородок, ремонт лестничных маршей, ремонт и усиление строительных конструкций кровли, усиление существующих плит перекрытия, полная замена кровли, окон, дверных блоков, дозы и паркетных полов, всех инженерных систем. Все внутренние работы были произведены только высококачественными материалами. Отремонтированы фасад, цоколь, памятник Саше Ковалеву. Даже площадка перед Домом творчества за них сделана тоже нашей фирмой. И за всю работу - всего 16746,3 тыс. рублей. Да еще и с рассрочкой.

Конечно, можно обижаться на заказчика и не соглашаться на такие деньги. Но с другой стороны - где еще у нас в области, кроме Североморска, ведутся подобные работы? Да практически нигде. Нынешний Глава Североморска - человек с крепкой хозяйственной костью. У таких, как правило, везде порядок. А у этих господ из ЛДПР нет порядка в самом главном месте - в голове. А если нет порядка там, то его не будет нигде. Вот пишут, что квадратный метр Дома творчества стоит 22 тыс. рублей. Да если бы мне городской бюджет заплатил такие деньги, я бы рядом с памятником Саше Ковалеву поставил бронзовый бюст мэру.

Но это только наши работы оценены в 16746,3 тыс. рублей.

По заявлению Мурманской региональной организации ЛДПР, опубликованному в газете «Губернской» № 7, Глава ЗАТО Североморск В.Волошин попросил отдел экономических преступлений ОВД ЗАТО Североморск проверить факты по ремонту Дома творчества детей и юношества.

16 ноября получен ответ, поданный начальником отдела криминальной милиции ОВД ЗАТО Североморск подполковником милиции П.Карандой. В нем говорится:

«На ваш исх. № 675 от 17.10.2001г. сообщаю, что сотрудниками ОЭП ОВД ЗАТО Североморск проведена проверка фактов, изложенных в статье «Капля дегтя в стенах Дома творчества». В процессе проверки нарушений закона со стороны администрации ЗАТО Североморск не выявлено.

В связи с тем, что факты, изложенные в вышеуказанной статье, в большинстве своем подтверждения не нашли и не соответствуют истинному положению дел, оснований для назначения внеплановой ревизии администрации ЗАТО Североморск силами КРУ по Мурманской области нет.

С материалами проверки Вы можете ознакомиться в ОЭП ОВД ЗАТО Североморск».

### ОБРАЩЕНИЕ Координационного совета Североморской районной организации ЛДПР

За годы демократических преобразований жители флотской столицы не раз сталкивались с разного рода жуликами и проходимцами. Но с партийным аферистом, очевидно, впервые. Представляем вам его - это руководитель Мурманской региональной организации ЛДПР Вихорев Александр Владимирович. В идеалах ЛДПР он не верит, партия ему нужна только как инструмент, с помощью которого можно прорваться во власть. Вот и на этих выборах Главы ЗАТО Североморск, переступив через Устав ЛДПР, нормы партийной жизни, через товарищей по партии, он фальсифицировал документы партийной конференции. Но бдительных членов территориальной избирательной комиссии, а вместе с ними десятки тысяч избирателей, на этот раз обмануть не удалось. И хотя господин Вихорев на выборы идет не под флагом ЛДПР, тем не менее в своей предвыборной агитации пытается использовать партийный орган - газету «Губернскую», а также штаб-квартиру и имущество, принадлежащие Североморской районной организации ЛДПР. Это является наглым вызовом всем членам партии, а также грубейшим нарушением Закона Мурманской области «О выборах глав муниципальных образований».

#### Мы предлагаем:

1. Всем членам Североморской районной организации ЛДПР поддержать принципиальную позицию законно избранного координатора партийной организации Шевченко Николая Петровича.

Опубликованные в газете «Губернской» № 10, вышедшей в ноябре этого года, материалы считать очередной фальшивкой, ложью и провокацией, полностью противоречащие политике, выработанной ЛДПР в ЗАТО Североморск.

Провести независимую экспертизу документов, опубликованных в вышеназванной газете.

2. Считать незаконным нахождение и использование в предвыборных целях господином Вихоревым штаб-квартиры и имущества Североморской организации ЛДПР. В кратчайший срок освободить помещение от людей, не имеющих отношения к партии. Выйти с ходатайством в территориальную избирательную комиссию ЗАТО Североморск о поддержке принятого решения.

3. Обратиться (письменно) к Главе администрации ЗАТО Заозерск, члену ЛДПР с 1996 года Борису Воробьеву с просьбой не оказывать политическую, моральную и финансовую поддержку господину Вихореву и Абомирову на предстоящих выборах, особенно, если денежные средства берутся из бюджета г. Заозерска.

Координационный совет Североморской районной организации ЛДПР.

**ФАВОРИТЫ УСПЕХА**

Вручение стипендий и премий Главы ЗАТО одаренным детям стало в Североморске добной традицией. 23 ноября состоялась торжественная церемония поощрения наших умников и умниц, выпускников североморских общеобразовательных школ, проявивших незаурядные способности в освоении школьных наук. Ребята активно участвовали в олимпиадах различного уровня, сумели не раз проявить себя как всесторонне одаренные личности, их успехи неоднократно были отмечены, а таланты востребованы.

Стипендиатами 2001-2002 учебного года стали нынешние студенты мурманских вузов Д.Батеко, М.Пастурова, М.Глотов и С.Медведев (гимназия № 1), Н.Васильева и Д.Берестенников (СШ № 1), О.Тормозова (СШ № 3), К.Головина (СШ № 7), О.Бурдко (СШ № 2), А.Олехтина (СШ № 10). Они будут получать ежемесячную материальную поддержку в размере 300 рублей.

Обращаясь к виновникам торжества и их наставникам и родителям, Глава ЗАТО Североморск Виталий Волошин отметил следующий момент:

- Ходят упорные слухи, что будут отменены льготные проездные билеты для студентов. Из нашего города каждое утро уезжают в Мурманск на занятия 3,5 тысячи студентов, и нельзя допустить, чтобы город с таким высоким интеллектуальным потенциалом мог как-то пострадать. Хочу вас заверить, что даже если данную льготу отменят в Мурманской области, в Североморске она будет сохранена. Администрация в состоянии дотировать расходы на студенческие проездные билеты.

Стипендией в размере 250 рублей удостоены школьники, отличившиеся в техническом творчестве, спорте. Это А.Бутолина (СЮТ), Г.Доминник и Е.Труханович (ДЮКФП-1), а также Н.Циденков (ДЮКФП-2).

Прозвучали и имена воспитанников североморского Дома творчества, одаренных юных артистов, награжденных премиями Главы ЗАТО. Правда, получить награду им было недосуг - ребята выступали с концертом перед собравшимися. Первой премией отмечены Е.Станиславчик, А.Монашева и Е.Олешко. Сумма данной единовременной поощрения - 800 рублей. Третья премия - 400 рублей - присуждена М.Целигорову и Е.Чучелиной. Этим юношей и девушкам уже сегодня называют настоящими звездочками вокального искусства.

Конечно, и самим награжденным, и их родителям приятно оказаться в списке лучших. Зап долго аплодировал каждой матери, каждому отцу одаренного ребенка, были названы также имена всех педагогов и наставников. А мама Анны Олехтиной Татьяна Александровна выразила, наверно, общую мысль, которая витала в воздухе:

- Мой сын был первым стипендиатом в первый год учреждения этой стипендии. Сегодня я здесь с дочерью. Думаю, если наши дети получают такое признание в 17 лет, это хороший стимул для того, чтобы состояться в дальнейшем. Спасибо вам за это начинание!

Галина ЛЫСЕНКО.

**Кандидат на должность Главы муниципального образования ЗАТО Североморск**

# ХАРИЧКО ПЕТР АНАТОЛЬЕВИЧ



## Автобиография

Я, Харичко Петр Анатольевич, родился 23 апреля 1957 года в селе Сандал Сальского района Ростовской области.

Образование высшее, в 1987 году окончил Киевское высшее военное авиационное инженерное училище по специальности инженер-механик. С августа 1987 года по май 1988 года проходил службу в полку ВВС СФ в гарнизоне Североморск-3. С мая 1988 по декабрь 1995 года - командир авиационной боевой части авианосца «Адмирал Кузнецов», где прошел путь от капитана до подполковника. Звание подполковника присвоено досрочно. Обеспечил более 1500 взлетов и посадок истребителей палубной корабельной авиации. За освоение авиационного комплекса награж-

ден орденом Красной Звезды. С декабря 1995 года по март 2000 года проходил службу в штабе соединения кораблей КСФ.

В 2000 году заочно окончил Государственный университет экономики и финансов в Санкт-Петербурге по специальности финансист и кредит. После увольнения в запас прошел путь от начальника производства ЗАО «СКРАП» до генерального директора ЗАО «Валитов камень». Женат, жена Харичко Любовь Дмитриевна - экономист. Имею 2 детей: сын - офицер, проходит службу на авианосце «Адмирал Кузнецов», дочь - ученица 9 класса гимназии № 1.

До 1991 года был членом КПСС, в настоящее время ни в одной партии не состою.

## ПРОГРАММА

### «Решение социальных проблем на основе развития производства и оздоровления экологической обстановки ЗАТО»

#### I. Социальная сфера.

Никто не отрицает, что действующей администрацией ЗАТО сделано в социальной сфере много. Но еще больше предстоит сделать, и прежде всего по следующим направлениям:

1. Восстановить право военнослужащих после увольнения в запас на получение жилья в средней полосе, предусмотренное Федеральным законом «О статусе военнослужащих» и правительенной программой «Государственный жилищный сертификат». С 1988 года в ЗАТО Североморск нарушены права более 15 тысяч военных пенсионеров и членов их семей.

2. Полностью восстановить все льготы гражданам, предусмотренные федеральными законами, в частности бесплатный проезд военнослужащих.

3. Выплачивать все положенные по закону надбавки работникам бюджетной сферы.

4. Установить общественный контроль за очередностью переселения граждан ЗАТО в среднюю полосу. В комиссию по переселению должны входить представители заинтересованной части населения, а не только работники администрации.

5. Создать условия для постоянной работы родильного отделения ЗАТО Североморск в связи с предстоящим плановым ремонтом в 2002 году.

6. Создать благотворительный фонд для решения социальных вопросов малоимущих и одиноких граждан. Основными целями такого фонда считаю:

- создание пансионата для одиноких людей преклонного возраста и инвалидов;

- организацию доставки в ЗАТО продуктов питания и медикаментов, рыбопродуктов по программе «Дешевая рыба» без посредников от производителей для социально незащищенной категории граждан.

7. Добиться открытия в отдаленных гарнизонах филиалов Сбербанка РФ (Североморск-3 и т.д.).

#### II. Коммунальная сфера.

И без того низкие доходы населения окончательно сводятся к нулю из-за непомерно высоких коммунальных платежей, ко-

торые для большинства пенсионеров составляют более 40% их доходов.

Главную свою задачу в этой сфере вижу в выяснении и устранении причин повышения тарифов коммунальных платежей и экономически обоснованном их снижении. Использовать бюджетные средства на ремонт коммуникаций внутри домов и квартир вместо дорогостоящих фресок на фасадах домов и дымовых трубах. Красиво раскрашенный паровоз с проржавевшими котлами далеко не уедет. Отработать организацию службы теплосетей с целью снижения аварийности и потери тепла при доставке его потребителям. Считаю недопустимым недостаточное отопление отдельных жилых домов.

#### III. Производственная сфера.

Развитие производственной сферы в нашем ЗАТО жизненно необходимо, так как уповать на бесконечные дотации из федеральной казны наивно.

Анализ возможностей нашего региона убедительно показывает, что для развития своего производства есть все. Это и трудовые ресурсы, и научный потенциал, и природные ресурсы.

Невостребованный потенциал офицеров запаса, обладающих хорошими организаторскими способностями и высокой технической подготовкой, позволит решать самые сложные задачи.

При решении этой проблемы просчитано и вполне реально поэтапное, последовательное открытие следующих производственных объектов:

1. Предприятие по сборке компьютерной и другой сложной оргтехники.

2. Предприятие по судоремонту на базе завода ЖБИ.

3. Предприятие по добыче и обработке высокодекоративного природного камня, залежи которого на Кольском полуострове уникальны и добыча экономически очень выгодна. Базой для такого предприятия могут стать все тот же завод ЖБИ и 67 авиаремонтный завод в Североморске.

4. Предприятие по добыче и переработке морепродуктов.

Развитие производства не только стабилизирует пополнение бюджета ЗАТО, но и даст дополнительные рабочие места.

Способствовать развитию предпринимательской деятельности на территории ЗАТО считаю одной из важнейших задач администрации:

- снижение платы за аренду муниципальных помещений предпринимателями;

- увеличение до 4 лет минимального срока аренды помещений, это будет стимулировать вложения предпринимателями средств в ремонт помещений, что благоприятно скажется на сохранности муниципального фонда жилых помещений;

- добиваться пересмотра ставки местных налогов, наиболее влияющих на уровень жизни населения, для существенного увеличения покупательской способности населения.

#### IV. Проблемы молодежи.

Недостаток внимания к молодежи способствует не только ухудшению криминальной обстановки в ЗАТО, но и приводит к более серьезным проблемам.

Решение извечной проблемы отцов и детей требует вдумчивого повседневного подхода к работе с молодежью. Главные направления своей программы в молодежной сфере вижу в следующем:

1. Создать постоянно действующий центр не только для танцев и времяпрепровождения, но и прежде всего для решения проблем молодежи:

- скорая юридическая помощь;

- социальная реабилитация. Каждый молодой человек будет знать круглосуточный телефон юридической защиты.

2. Воздордить военно-патриотическое воспитание.

3. Предоставить возможность молодым людям реализовать себя в искусстве, спорте и других творческих начинаниях.

Пора художественную школу в Авиагородке, где в стесненных условиях в три смены занимаются талантливые дети, перевести в более комфортное помещение в центральной части города.

#### V. Экологическая программа.

Результаты многолетнего вар-

варского отношения к природе Севера привели к тому, что уже сейчас территорию нашего ЗАТО можно назвать зоной экологического бедствия.

Окраины населенных пунктов и придорожные пространства между ними превращены в свалки мусора и отходов деятельности человека.

Для оздоровления экологической обстановки в нашем ЗАТО необходимо:

1. Произвести экологическое освидетельствование всей территории ЗАТО.

2. Создать предприятие по сортировке и переработке отходов производства как вторично-го сырья. Для решения этого вопроса использовать опыт Москвы.

3. Обревизовать и оприходить совместно с Северным флотом металлосодержащие отходы деятельности воинских частей и предприятий ЗАТО.

4. Восстановить водоохраные зоны питьевых озер и рыбохозяйственных водоемов.

Реализация металломолома станет одним из источников финансирования программы экологической очистки территории ЗАТО.

Главной задачей считаю развитие всех видов производственной и непроизводственной деятельности, что позволит:

1. Увеличить занятость населения.

2. Снизить социальную напряженность.

3. Расширить ассортимент потребляемых товаров и услуг.

4. Увеличить бюджет ЗАТО Североморск за счет собственных доходов. Это позволит эффективно решать социальные проблемы: возможность выплат надбавок к заработной плате работникам здравоохранения, образования и культуры; увеличение социальной помощи малообеспеченным гражданам.

Безусловно, это лишь основные направления работы Главы ЗАТО. В жизни проблем окажется гораздо больше. Трудностей не боюсь. Служба на авианосце закалила меня.

Честь имею.

Кандидат на должность Главы муниципального образования ЗАТО Североморск  
**ВОЛОШИН ВИТАЛИЙ ИВАНОВИЧ**

**Финансы. Экономика**

Реализовать мероприятия федеральной программы «Социально-экономическое развитие ЗАТО Североморск на 2001-2004 годы» и комплексных муниципальных программ по улучшению качества жизни населения.

Сохранить ежегодный рост объема бюджета, его прозрачность, целевое и эффективное использование.

Создать условия для повышения конкурентоспособности местных товаропроизводителей с целью увеличения объемов продаж высококачественной продукции и услуг на потребительском рынке.

Содействовать созданию на территории ЗАТО производств, предприятий малого бизнеса, обеспечивающих занятость граждан, уволенных с военной службы, и членов их семей.

В сфере развития малого бизнеса создавать режим благоприятствования проектам, имеющим социальную направленность.

**Городское хозяйство**

Продолжить мероприятия по благоустройству территории ЗАТО.

Обеспечить выполнение федеральной Программы по энергоресурсосбережению. Развивать систему питьевого водоснабжения, обеспечить охрану и восстановление источников питьевого водоснабжения.

Продолжить выполнение мероприятий по программам «Мой двор, мой подъезд», «Лучший североморский дворик», «Благоустройство микрорайонов», «Свет улиц», «Пешеходные тротуары», «Бездомные животные».

Вести тарифную политику по оплате услуг ЖКХ с учетом уровня жизни населения. Снизить тарифы для населения по сбору и вывозу мусора, потреблению газа. Повысить качество и своевременность предоставления населению жилищно-коммунальных услуг.

В целях социальной защиты малоимущих слоев населения совершенствовать систему предоставления субсидий семьям, имеющим детей-инвалидов, одиноко проживающим пенсионерам, многодетным семьям, инвалидам I и II групп, одиноким матерям.

Предусмотреть финансирование работ и восстановление пустующего жилья. Продолжить ин-

**ОБРАЩЕНИЕ СЪЕЗДА СОЮЗА ГОРОДОВ ЗАПОЛЯРЬЯ И КРАЙНЕГО СЕВЕРА К ЖИТЕЛЯМ ГОРОДА СЕВЕРОМОРСКА**

Уважаемые североморцы!

В вашей судьбе и судьбе вашего северного города наступает очень важный момент: 9 декабря вы выбираете Главу ЗАТО и новый областной депутатский корпус. Вам повезло - достаточно долгие годы городскую администрацию возглавляет Волошин Виталий Иванович. Север, Североморск стали для него по-настоящему второй Родиной. Хотим отметить, что у истоков образования Союза городов Заполярья и Крайнего Севера стоял город Североморск; и Глава ЗАТО В.И. Волошин в течение девяти лет принимал самое активное участие в выработке позиции Союза по социально-экономическим проблемам Севера и их разрешению.

Мы с уважением относимся ко всем претен-

дентам на пост Главы ЗАТО, но знаем только Виталия Ивановича как человека энергичного, думающего о благе своего города, как опытного хозяйственника, обладающего не только деловыми, но и прекрасными человеческими качествами, наконец, просто как мудрого руководителя.

Очень скоро вам предстоит сделать свой выбор. Однако нам кажется, что если именно В.И. Волошин станет вновь Главой ЗАТО Североморск, то выиграет не только он сам, но и прежде всего вы, избиратели, выиграет ваш город, да и весь наш суровый, но все же такой дорогой для нас Север.

С уважением участники съезда Союза городов Заполярья и Крайнего Севера.

**ПРОГРАММА РАЗВИТИЯ ЗАТО СЕВЕРОМОРСК НА 2002-2005 ГОДЫ**

дивидуальную работу по расселению семей из аварийного и ветхого жилья, адресному ремонту и реконструкции жилого фонда.

**Социальная защита**

Ежегодно принимать муниципальную программу социальной защиты населения. Обеспечить выполнение федеральных законов по предоставлению льгот и адресной государственной поддержке граждан.

В целях снижения безработицы оказывать помощь:

- работодателям в создании рабочих мест для матерей, имеющих малолетних детей и детей-инвалидов; многодетных матерей, молодежи, молодым семьям по организации собственного дела;
- в обучении безработных на различных курсах с помощью центра занятости;
- содействовать участию горожан в конкурсах проектов на поиск грантов в поддержку развития малого бизнеса.

Принимать участие в реализации региональной программы социальной адаптации военнослужащих, подлежащих увольнению из Вооруженных сил, и членов их семей.

Построить социально-жилой комплекс для совместного проживания пожилых людей и инвалидов и реабилитационный центр для детей-инвалидов.

**Транспорт. Связь.****Радио. Телевидение**

Совершенствовать транспортные услуги и улучшать их качество.

Увеличить число транспортных перевозок на пригородных и городских маршрутах. Открыть городской маршрут № 5 Авиагородок-ул. Комсомольская.

Открыть агентство «Связь-Сервис» (ул. Сафонова, 14) с полным перечнем современных услуг (факс, ксерокс, Интернет, электронная почта и т.д.). Телефонизировать в 2002 году поселок Сафоново-1, в 2003 году - п. Южное Росляково.

Перейти на эфирное радиовещание в 2003 году в Североморске, Североморске-3, п. Росляково и п. Сафоново. Провести замену физически и морально устаревшего оборудования АТС-7, АТС-2 с расширением емкостей.

Завершить строительство муниципального кабельного телевидения.

Сохранить льготный проезд различных категорий населения, в том числе студентов и учащихся.

**Образование**

Принять муниципальную программу развития образования на 2002-2005 годы. Обновить материально-техническую базу образовательных учреждений, завершить компьютеризацию школ.

Предусмотреть сохранение учреждений муниципальной системы образования.

В целях обеспечения социальной защиты работников образования, учащихся, родителей предусмотреть:

- круглогодичное оздоровление школьников;
- бесплатное питание учащихся;
- предоставление льгот по родительской плате;
- выплату стипендий и премий одаренным детям;
- обеспечение бесплатными учебниками.

Обеспечить условия для открытия морской кадетской школы.

**Здравоохранение**

Гарантировать льготное лекарственное обеспечение населению различных категорий.

Ввести в строй после капитального ремонта и реконструкции инфекционный, акушерский и главный корпус Центральной районной больницы, амбулаторию в п. Североморске-3, Центр материн и ребенка в п. Росляково. Продолжить пополнение учреждений здравоохранения современным медицинским оборудованием.

Принять меры по стабилизации кадрового состава медработников.

**Экология**

Продолжить работу по улучшению экологического состояния окружающей среды ЗАТО Североморск. Систематически осуществлять комплексный радиационный контроль среды проживания и информирование населения.

Обеспечить восстановление городского и Загородного парков. Продолжить работы по озеленению улиц, дворовых территорий. Регулярно проводить санитарную очистку и благоустройство зон отдыха населения. Оборудовать места отдыха в поселках Сафоново, Росляково, Североморск-3 и в лесном массиве Маячной сопки.

Начать проектирование городских канализационно-очистных сооружений.

**Правопорядок**

Предусмотреть мероприятия по обеспечению особого режима ЗАТО.

С целью обеспечения предупреждения преступлений и правонарушений, предотвращения актов терроризма предусмотреть качественное улучшение работы милиции общественной безопасности, в том числе п. Росляково, Сафоново, Щукозеро, Североморск-3.

Повысить качество работы участковых инспекторов.

Активно проводить мероприятия муниципальной программы по профилактике детской безнадзорности, подростковой преступности, алкогольной и наркотической зависимости среди молодежи.

**Культура. Спорт.****Молодежное движение**

Реализовать на территории ЗАТО федеральные и областные молодежные проекты, акции, программы.

Обеспечить реализацию муниципальных программ по развитию культуры, спорта и молодежного движения.

Поддержать инициативу молодежных организаций города по созданию городского молодежного правительства.

Содействовать занятости и предпринимательской активности молодежи.

Завершить капитальный ремонт и реконструкцию ДК «Строитель». На базе кинотеатра «Россия» создать досуговый центр. Провести ремонт и расширение площадей городского Дома культуры прикладного творчества и народных ремесел, выставочного зала, Музея истории города и флота.

Построить крытый хоккейный корт, восстановить хоккейные площадки в микрорайонах города и поселках ЗАТО. Выделить помещение городскому шахматному клубу. Провести ремонт стадиона в п. Росляково.

Построить парк аттракционов в районе ул. Советской.

**Уважаемые североморцы! Мы вместе создаем историю нашего города. И только вместе мы сделаем Североморск лучшим городом Заполярья!**

**НОВОСТИ****«БЛИЦ»  
НЕ ДЛЯ ВСЕХ**

Несколько месяцев назад телекомпания «Блиц» изменила сетку вещания и стала транслировать передачи в полном объеме на новом дециметровом канале 37. На 12-м, по соседству с ТВ-21, «Блиц» выходит в усеченном виде. Только это и могут смотреть жители нашего ЗАТО, потому что настроить телевизоры, подключенные к коллективным антеннам, на прием 37-го канала просто невозможно. Правда, некоторые горожане, пользующиеся своей собственной антенной, могут позволить себе смотреть «Блиц» во всех исполнениях.

Остальным придется застыть в ожидании завершения переговоров, которые ведет ЗАО «РосТелеКом» с ЗАО «Блиц». Администрация североморского предприятия кабельного телевидения готова взять на себя расходы по оплате частотного ресурса. Генеральный директор телекомпании «Блиц» В. Куц без энтузиазма отнесся к этому предложению и упорно настаивает на том, чтобы РосТелеКом платил еще и за возможность трансляции их передач. Так что не мучайтесь, дорогие сограждане, свои телевизоры, не ищите «Блиц-37», он пока вам недоступен. Леся КЛАДЬКО.

**ФЕДЕРАЛЬНЫЙ  
СТАНДАРТ  
УВЕЛИЧЕН**

На этой неделе премьер-министр Российской Федерации Михаил Касьянов подписал постановление, утверждающее для Мурманской области размер федерального стандарта стоимости жилищно-коммунальных услуг на 1 квадратный метр в размере 32 рублей. Губернатор области Юрий Евдокимов уделял этому вопросу большое значение, так как от размера этого федерального стандарта будет зависеть величина перечисляемого региону трансферта. В этом году стандарт для районов Крайнего Севера и приравненных к ним местностей составлял 17,5 рублей, что было явно недостаточно для нормального функционирования ЖКХ.

Ранее губернатор и администрация области неоднократно заявляли о необходимости дифференцированного подхода к определению стандарта и учета таких особенностей Кольского полуострова, как удаленность от центра, длительность отопительного сезона, зависимость от завозного топлива, большие затраты на содержание жилья и закупку энергоснабителей, высокая степень благоустроенности жилья. Как отметил пресс-секретарь губернатора Николай Сигин, решение Михаила Касьянова явились результатом активной работы администрации в Правительстве РФ и свидетельствует об успешном выполнении одного из самых важных пунктов утвержденной губернатором области антикризисной программы.

Пресс-служба губернатора.



## ПРЕЗЕНТАЦИЯ ОЗДОРОВИТЕЛЬНЫХ ПРОГРАММ

24 ноября в ДЮКФП-2 прошла презентация спортивно-оздоровительных программ.

Директор ДЮКФП-2 мастер спорта СССР Татьяна Денина, представляя детско-юношеский клуб, который получил новое название «Алтант», отметила, что в нем тренируются более 1000 человек, работает 15 филиалов. С детьми занимаются высококвалифицированные педагоги, любящие свое дело.

Юные спортсмены с удовольствием продемонстрировали многочисленным зрителям, пришедшим на праздник здоровья и красоты, чему они научились, занимаясь в различных спортивных секциях. На импровизированную спортивную площадку выходили воспитанники детских садов, которых по индивидуальной оздоровительной программе готовят к предстоящим школьным нагрузкам, футболисты, баскетболисты, боксеры и представители других видов спорта. За плечами у ребят уже есть первые победы, личные успехи.

С трудом верилось, что год назад Никита Циценков был прикован к постели, а сегодня в составе группы акробатов под руководством мастера спорта СССР по спортивной гимнастике Владимира Соколовского вновь удивлял зрителей филигранной техникой.

Особый интерес у собравшихся вызвал показ нового комплекса тренажеров, предназначенных для развития всех групп мышц, и выступление девушек, представивших один из видов спорта - аэробику на мячах.

Всех любителей спорта, пришедших на презентацию оздоровительных программ, приветствовал Глава ЗАТО Североморск Виталий Волошин. Он поздравил собравшихся с этим значимым для города событием и пожелал юным спортсменам побед и рекордов, а всем североморцам - здоровья и бодрости.

Наш корр.

## ПРАЗДНИК СПОРТА

В пятницу, 7 декабря, в североморском ДОФе состоится традиционный спортивно-художественный праздник «Североморск спортивный». В программе - награждение лучших спортсменов ЗАТО Североморск, выступления спортивных и творческих коллективов.

На праздник приглашены гости из Москвы - эстрадная группа «Танцы минус». Начало в 18.30. Вход по пригласительным билетам. Справки по тел. 7-95-28.

# В МАЛОМ САФОНОВО - БОЛЬШОЙ КОРТ

Событие, произшедшее в минувшую субботу в Сафоново-1, вряд ли причисли бы к значимым в прошлые годы, когда чуть ли не в каждом дворе была своя хоккейная коробка, работал городской каток. Но сегодня такому событию цена совсем другая. Открытие ледовой площадки в самом центре поселка, где живут военные авиаторы Северного флота, вызвало у всего населения неподдельную радость.

Состоялся показательный матч между молодой североморской командой «Алтай», которая в этом году будет представлять наш город в хоккейном чемпионате области, и ледовой дружиной флотских авиаторов.

Шайбу на лед в начале первого периода вбросил Глава ЗАТО Североморск Виталий Волошин. А перед этим он вручил руководителю фирмы ООО «Алтай Плюс» Сергею Надежде Почетную грамоту. И по праву. Сергей Николаевич не только занимается ремонтом фасадов домов в Североморске, но и материально поддерживает футбольную, а теперь и хоккейную команду.

Вопрос о строительстве спортивного сооружения возник еще осенью, когда местный спортивный заводила полковник Валерий Миронов обратился к

Виталию Ивановичу с просьбой помочь переоборудовать старую хоккейную площадку. Всё взвесив, решено было построить новую хоккейную коробку.

Идею поддержал и командир вертолетного полка полковник Николай Куклев, являющийся начальником гарнизона. Вскоре работники росляковского ЖКХ взялись за дело. В работе им помогали и жители поселка. Так что, можно сказать, всем миром строили площадку, которая особенно ребятне пришла по душу. С утра до вечера гоняют они шайбу. А в свободное от

службы время выходят на лед и военные летчики. Есть у них и своя команда. Словом, сафоновцы получили настоящий подарок. Огорчает лишь то, как сказал замкомандира полка по воспитательной работе подполковник Игорь Миронов, с коньками полнейший дефицит: купить не где. Вот и приходится одолживать друг у друга.

Ничего не скажешь: приятный дефицит. Значит тянутся люди к здоровому образу жизни, стараются разнообразить свой досуг. И это можно лишь приветствовать.

В. ВАЛЕНТИНОВ.  
Фото Льва ФЕДОСЕЕВА.



## СПТС - ЧЕМПИОН

25 ноября в спорткомплексе «Богатырь» завершился традиционный розыгрыш по футболу среди ветеранов. В нем участвовали девять команд, разделенных на две группы, из которых по две сильнейшие сборные выходили в полуфинал.

Прошлогодние чемпионы со стязанием, футболисты «Торпеды» (ул. Комсомольская), в труднейшем финальном матче с представителями СПТС уступили переходящий кубок более удачливым соперникам, хотя до финального свистка и пытались уйти от обидного поражения со счетом 3:4.

Первый тайм не предвещал футболистам с Комсомольской серьезных проблем. Возглавляемые своим капитаном Михаилом Мойшевичем, они с первых же минут навязали противнику стремительную и жесткую игру. Причем умело сочетали коллективные действия с неожиданными индивидуальными проходами отдельных форвардов против «подсевших» на собственные ворота визави и до перерыва дважды поразили «рамку» СПТС.

В дальнейшем, однако, игроки «Торпеды» трижды провалились в обороне, в результате чего мятник счета откликнулся в противоположную сторону. Остервенелый штурм ворот СПТС, предпринятый футболистами с Комсомольской, возможно и спас бы их, но голкипер последних был на чеку. Лишь на исходе встречи «Торпеде» удалось сократить счет до минимума.

В итоге чемпионский титул заслуженно достался команде СПТС, второе место - «Торпеде» и третье - «Ветерану». Лучшим вратарем соревнований был признан Павел Коротун (СПТС), а

лучшими игроками - Сергей Дойников («Ветеран») и Александр Вознюк («Торпеда»).

## ВОЗВРАЩЕНИЕ БОЛЬШОГО ХОККЕЯ

После восьмилетнего перерыва в Североморск вновь возвращается хоккей с шайбой. На расположенной возле гимназии № 1 ледовой площадке (ул. Полярная) в рамках чемпионата области 8 декабря в 13.00 встречаются ССК «Алтай» и мурманский «Гранит».

Сборная ЗАТО укомплектована из лучших игроков, а возглавляет ее опытный тренер Игорь Оноприенко, который в 70-х годах играл в столице Северного флота за команду военных моряков. Коллектив прошел осенние учебно-тренировочные сборы: набрал форму на льду мурманского Ледового дворца спорта и провел серию товарищеских игр в Полярных Зорях и в Санкт-Петербурге. На турнире, посвященном памяти экипажа АПЛ «Курск», североморцы достойно показали себя во встречах с питерскими командами 1-й лиги: записали себе победу (6:4) и ничью (5:5) в игре с «Ижорцем», а потом разгромили СКА-2 (5:1).

## ЗА ЧЕСТЬ ЗАТО

25 ноября в областном Дворце спорта прошло первенство Мурманска по дзюдо среди юношей и девушек памяти Ивана Бородулина.

В соревнованиях участвовало свыше двухсот спортсменов со всех городов Заполярья. Североморск представляли пятнадцать воспитанников клуба «Мастер» (тренер Сергей Кожевников). Среди достижений дзюдо-

истов ЗАТО: первое место в весовой категории до 50 кг у Евгения Ворушкина (1988 г.р.), второе - до 32 кг у Валентины Ляминой (1990 г.р.), третье - до 38 кг у Руслана Подольского (1989 г.р.), до 42 кг у Александры Щелоковой (1988 г.р.) и до 73 кг у Александра Власова (1986 г.р.).

## УСПЕХИ В КАРАТЕ

25 ноября в мурманской гимназии № 9 состоялся областной детский турнир по кёкусинкай для юных спортсменов 8-9 и 10-11 лет.

Свои умения показали бойцы этого вида из Мурманска, Полярного и Североморска. Честь столицы Северного флота защищали воспитанники клубов «Самурай», «Тори» и «Сатори» (секции из п. Сафоново, СК «Олимпийский» и СШ № 10). Кроме того, там выступали представители шотокан, тэквондо и школы боевых искусств.

Несмотря на серьезное соперничество, большую часть наград, однако, завоевали спортсмены ЗАТО.

Эдуард ПИГАРЕВ.

## АФИША

1 декабря на стадионе Североморска-1 в 12.00 состоится открытие зимнего спортивного сезона. Мероприятие начнется лыжными соревнованиями, а завершится футбольным матчем между командой ДЮКФП-1 и сборной Североморского гарнизона «Гроза».

2 декабря в 12.00 на центральном стадионе пройдет лыжный спринт.

5 декабря в СК «Богатырь» в 18.30 - суперкубок по минифутболу.

## НОВОСТИ

### ЖЕНЩИНА И МАТЬ - ТАКИЕ БЛИЗКИЕ СЛОВА!

25 ноября в Доме офицеров флота прошел торжественный вечер, посвященный Дню матери.

Кульминацией мероприятия стало поздравление женщин, буквально на днях ставших матерями. Поэтому в знак почтительности ко всем родительницам Татьяне Зотик и Анастасии Кравченко были вручены памятные медали «С днем рождения, мамы» и выданы свидетельства о рождении их детей.

На праздник были приглашены также родители, имеющие трех и более детей и сувениры приобщить их к какому-нибудь увлекательному делу. В подтверждение этого Коля и Владик Ольшанские (ученики музыкальной школы) подарили женщинам вариацию сербской песни «Анушка».

В этот день было сказано много добрых и приятных слов материам. Прозвучали поэтические поздравления от малышей и музыкальные от ансамбля «Морская душа» и других коллективов.

Эдуард ПИГАРЕВ.

### ИМЕНИ СВЯЩЕННОЙ В МИРЕ НЕТ

Праздник, посвященный Дню матери, прошел в росляковском Дворце культуры «Судоремонтник».

Заместитель главы администрации поселка Виктор Полежаев поздравил женщин с этим замечательным днем. А героями вечера-портрета «Материнская любовь как солнце греет лица» стали мамы поселка, которые воспитывают не только своих детей, но и отдают много сил любимому делу на педагогическом поприще.

Ведущая концертной программы Любовь Кобзева рассказала об участницах праздника - преподавателе росляковской детской школы искусств Марине Власенко, педагогах Марине Бурковой и Елене Цветковой из СШ № 3, заместителе заведующей по учебно-воспитательной работе детского сада № 14 Елене Забуге, Валентина Шкуркина, воспитатель детского дошкольного учреждения № 45, двадцать шесть лет отдала одной группе детского сада. А Светлана Петрова работает участковой медсестрой на Мохнаткиной Пахте, крохотном поселке в нескольких домов, затерянном в сопках.

Замечательным женщинам посвятили свои выступления творческие коллективы из детской школы искусств, ансамбль народного танца «Сувенир», хор русской народной песни «Тальяночка», ансамбль бального танца «Овация» Дворца культуры «Судоремонтник» и другие.

Героям праздника были преподнесены букеты цветов, вручены подарки.

Виктория НЕКРАСОВА.

**Уважаемые участницы женского клуба «Североморочка»!**  
2 декабря в 16 часов приглашаем вас на юбилейный концерт Натэллы Рубан «30 лет с романсами, 30 лет на Севере» в Музей истории города и флота.

Инициативная группа.

**ВЕРНИСАЖ****БУКЕТ СИРЕНИ ИЗ ТЕСТА**

24 ноября в Музее истории города и флота открылась выставка декоративно-прикладного творчества «Узелки и фантазия». На ней представлены работы детей и педагогов из областного центра развития творчества детей и юношества «Лапландия».

Художественные панно, сумочки, украшения, предметы интерьера и даже одежда, широко представленные в экспозиции, выполнены в технике макраме педагогом дополнительного образования Татьяной Кондрашовой и ее воспитанницами. Этим работам присуща выдержанность стиля, нет вычурной цветовой гаммы, лишних деталей, а некоторые выглядят просто изящно.

Костюмы, которые продемонстрировали гостям выставки юные манекенщицы из театра «Модус» (руководитель Ирина Костякова), были сшиты ими вместе с ученицами Кондрашовой. В каждом использованы детали, сплетенные из ниток в оригинальные узелки. Прекрасным дополнением к самодельным нарядам стали аксессуары, изготовленные рукодельницами в технике макраме.

Леся КЛАДЬКО.

**МОЛОДЕЖЬ АКТИВИЗИРУЕТСЯ**

6 декабря в Североморске впервые пройдет фестиваль молодежных и детских общественных объединений. Их на сегодняшний день в нашем ЗАТО зарегистрировано девятнадцать.

Немаловажными остаются проблемы взаимодействия клубов с органами исполнительной власти, объединение их усилий в проведении молодежной политики в городе. Фестиваль даст возможность рассказать каждой организации о своем направлении работы, поделиться задумками, спланировать совместные мероприятия, направленные на развитие молодежных инициатив. Из представителей школьных коллективов предполагается создать новую организацию - детский парламент.

Назрел вопрос и об организации координационного центра «Городской совет молодежных и детских общественных организаций ЗАТО Североморск», куда войдут члены всех 19 объединений. Планируется избрать его правление и утвердить устав.

По итогам фестиваля будет выпущен полный каталог молодежных и детских объединений ЗАТО.

Леся КЛАДЬКО.

**«ПОЮЩИЙ МУРМАН»**

Под этим названием в большом зале мурманской областной филармонии прошел музыкальный фестиваль ансамблей народной песни. Он собрал лучшие творческие коллективы Кольского края, сохраняющие и развивающие традиции русской песни.

Столицу Северного флота представлял народный коллектив ансамбль народной песни «Баренц-бэнд» ДК «Строитель».

Представительным был и круг авторов. Виктор Бардаков, Георгий Калинин, Анатолий Адамовский, Евгений Чугунов, Николай

**ДЛЯ ГОРОДА И ДЛЯ ДУШИ**

1 декабря прошлого года в центре города открылось уютное кафе «Викинг». Со вкусом подобранный интерьер, своеобразная атрибутика создают благоприятные условия для отдыха горожан. Трудно поверить, что год назад здесь был заброшенный подвал.

- Идея создания кафе возникла случайно. В очередной раз проезжая мимо, я подумал: а неплохо было бы здесь устроить кафе. Получив моральную и материальную поддержку от своих друзей, я приступил к ее воплощению, - вспоминает предприниматель Владислав Олегович Лямин.

Несмотря на то, что в нашем городе немало мест, где можно культурно отдохнуть, с уверенностью скажу, что попробовать настоящий «мурманский» кофе, заваренный в специальных кофетирах, отведать мясо по-французски можно только в «Викинге».

Ассортимент меню тщательно разрабатывается и продумывается специалистами кухни. «Старожилами» кафе являются заведующая производством Галина Ивановна Короткина, повара Тамара Николаевна Квачко и Наталья Арсеньевна Орлова. Кстати, к новому году кафе порадует своих посетителей блюдами из русской национальной кухни.

Особенно хочется отметить работу молодежи. Бармен Ана-

толий Цветков общителен, приветлив. Успешно справляется с обязанностями официантка Ольга Русанова. А руководит всеми «викингами» опытный директор Ирина Ивановна Нефедьева.

За этот год немало горожан посетили «Викинг». Образовался круг постоянных клиентов, которые оценили все старания гостеприимных хозяев. Идея воплотилась в жизнь, в городе появилось место, где можно пообщаться с друзьями, послушать саксофон, отдохнуть душой.

Но путь к этому был нелегкий. В 1999 году подвал взяли в аренду, и все завертелось. Вывезли несколько самосвалов мусора, сломали перегородки, нашли оптимальный вариант для расположения кухни, залов и других подсобных помещений, а затем, по разработанному проекту, «привязали» все к коммуникациям. Почти все сделали своими руками.

- По образованию я строитель, и меня не пугала перестройка подвального помещения. Интерьер и весь дизайн тоже продумывали сами, - говорит Владислав Лямин. - Изначально планировался пивной бар, поэтому у нас огромный выбор пива, потом пришло понимание, что круг услуг не должен быть ограничен. Мы не стоим на месте, у нас есть интересные задумки, которые осуществляются в ближайшее время. Например, уже скоро открывается небольшой банкетный зал,



Бармен Анатолий Цветков.

которого с нетерпением ждут наши посетители. Скоро изменится интерьер большого зала. Будут и другие перемены.

Радует и тот факт, что совместными усилиями трех предпринимателей входы в «Викинг», «Венгу», «Юнну» и площадка между ними приняли современный вид и украсили перекресток улиц Головко и Сафонова. Это своего рода приятный подарок горожанам и городу к его юбилею.

Первый год всегда самый сложный. Это не просто год работы, а год проб, ошибок и достижений. Желаем всему коллективу кафе «Викинг» не останавливаться на достигнутом.

Наш корр. Фото Льва ФЕДОСЕЕВА.

**НОВОСТИ**

Матвиенко, Виктор Гостицкий и Аркадий Лялин - вот далеко не полный список композиторов Заполярья, воспевших величие и красоту Северного края.

Наряду с признанными мастерами песенного жанра ярко застекли новые имена. Среди них - молодой автор из Кировска Сергей Ворошилов, мурманчанка Антонина Ерофеева, композитор из Мончегорска Виктор Лейман и Александр Науменко из Оленегорска.

Лучшие песни, прозвучавшие со сцены концертного зала филармонии, войдут во второй выпуск песенной энциклопедии «Поющий Мурман», который готовит к изданию областной Центр творчества и досуга.

Вячеслав БОБРОВ, заместитель председателя творческого объединения «Композиторы Заполярья», член жюри фестиваля.

**ТАЛАНТ ОБ РУКУ С НАДЕЖДОЙ**

Подведены итоги творческого детского конкурса «Любовь моя - Североморск». В центральной детской библиотеке были выставлены работы, выполненные руками ребят, чьи возможности по состоянию здоровья так или иначе ограничены, но в чьих сердцах довольно места для любви к людям, к родному городу.

На конкурсе представлены маленькие шедевры в различных художественных жанрах - тут и флористика, и гобелен, и рисунок, и аппликация. Есть и прекрасно оформленные интеллектуальные труды - стихи, сказки, исторические исследования.

Грамоты от библиотеки и подарки от североморского городского Совета депутатов получили Денис Гришин, Саша Левхин, Катя Попова, Варя Арапова, Паша Кайгородов, Максим Кормильцев. Отмечены также коллективная работа 3 класса коррекционной школы-интерната и творчество

всех учащихся этого образовательного учреждения.

- В этой школе, - говорит заведующая детской библиотекой Надежда Васильева, - царит удивительная атмосфера творческого поиска, душевной теплоты, взаимоуважения. Мы были приятно удивлены, насколько тонко и взрослые и дети чувствуют здесь красоту, доброту человеческих отношений. Надеюсь, что наше сотрудничество продолжится и вперед.

Завершилась торжественная церемония спектаклем «Маленький Мук», который специально для ребят подготовили их ровесники из гимназии № 1.

Галина ЛЫСЕНКО.

**ЕГО СЕРДЦА СПАСАТЕЛЬНЫЙ КРУГ**

22 ноября Феликсу Алексеевичу Хорину, первому директору Музея истории города и флота, исполнилось бы 70 лет. До своего юбилея он не дожил одиннадцать месяцев.

В этот день вспомнили добрым словом этого неординарного человека, капитана 1 ранга в отставке, почти сорок лет отдавшего службе на флоте, собрались в музее члены литературного объединения «Полярное сияние», его коллеги: председатель либо поэт Владимир Панюшкин, литераторы Михаил Зверев, Александр Козлов и другие.

Присутствующие посмотрели видеофильм о Феликсе Хорине, снятый незадолго до его смерти телевидением Северного флота. На экране телевизора вновь увидели Феликса Алексеевича, рассказывающего о своей книге «Спасательный круг». Много лет он, беззаветно любящий флот, по крупицам собирал для нее материал, с интересом изучал историю Кольского края.

- Он торопился многое сделать и многое ему удалось! -

сказал об этом неравнодушном, полном энтузиазма человеке Владимир Панюшкин. Воспоминаниями о нем поделилась и жена Феликса Алексеевича Людмила Васильевна.

Композитор Вячеслав Бобров исполнил любимые Феликсом Хориным музыкальные произведения и морские песни.

**«ВЕТЕРАНУ» - ЧЕТЫРЕ ГОДА**

В ноябре магазину «Ветеран», расположенному на главной площади нашего города, исполнилось четыре года. Он широко известен в Североморске, особенно среди людей пожилого возраста. Такая популярность магазина закономерна. Ведь он осуществляет льготное обслуживание ветеранов Великой Отечественной войны и инвалидов. Поэтому в этом торговом учреждении не только широкий ассортимент продуктов, но и минимальная наценка на них - всего 5 процентов. Контроль за правильным ценообразованием здесь осуществляется городской администрацией.

Учрежден магазин ООО «Зори Заполярья» (частный предприниматель Виктор Черников) при содействии администрации ЗАТО Североморск.

Четыре года назад бытовало и такое мнение, что открытие «Ветерана» связано с выборной кампанией и поэтому он долго не продержится. Но жизнь показала обратное. Кроме того, два года назад на улице Комсомольской открыт филиал магазина.

Сегодня пожилые североморцы уже называют «Ветеран» своим. В ноябре здесь было продано по талонам свыше тонны дешевой рыбы. Продолжится льготная продажа трески и пикша также и в декабре.

Такой популярности магазин достиг во многом благодаря директору Татьяне Душечевой, ко-

торая проявляет большую заботу о ветеранах.

Виктория НЕКРАСОВА.

**ПРОБЛЕМА ОБЩАЯ**

Директор Мурманской общественной благотворительной организации «Гуманитарный институт Севера» Марина Михайлова возвратилась с Гражданского форума, проходившего в Москве. В ходе двухдневной работы участники встретились со всеми ветвями власти, а также с Президентом РФ.

Пресс-конференция Марины Михайловой с общественными организациями и средствами массовой информации столицы Северного флота прошла в городской библиотеке № 1.

Марина Николаевна познакомила собравшихся с работой форума и его решениями.

- Одна из самых злободневных тем - защита прав и интересов детей, - заметила Марина Николаевна. - Определенных успехов удалось добиться на переговорной площадке в Верховном суде РФ, где было принято решение о создании экспертного совета по защите прав детей при Верховном суде.

Марина Михайлова рассказала также о проблемной дискуссии «Основные приоритеты в решении проблем детства», коснувшись острых проблем Мурманской области - детской преступности и наркомании, неудовлетворительного состояния здоровья детей-северян, экологического неблагополучия.

Лейтмотивом пресс-конференции стало утверждение, что сегодня региональные общественные организации готовы к диалогу и сотрудничеству с местной властью. Обсуждался также вопрос о создании в Североморске городского общественного собрания.

Наш корр.

Центр коррекции зрения "ОПТИК-НОРД"  
Лин. А ТРОСКОДОВА, Кам. №1 по ПЛЮДОВОМ. Муrom. офн.  
Ул. ГАДЖИЕВА, д.1 кв.5, т. 7-71-03.  
♦ ЛЕЧЕНИЕ ГЛАЗНЫХ БОЛЕЗНЕЙ  
♦ ОЧКИ  
♦ МЯГКИЕ КОНТАКТНЫЕ ЛИНЗЫ  
Ждем вас по будням с 12.00 до 20.00,  
в субботу - с 12.00 до 17.00, выходной: воскресенье.

**ПРИГЛАШАЕМ В МАГАЗИНЫ**  
Новое поступление:  
- пальто зимних женских,  
- куртки зимних мужских  
и подростковых.  
А также в продаже:  
- шапки мужские, женские  
и детские (нат. кожа, мех),  
- шубы натуральные,  
- дубленки.  
ТРИКОТАЖ, ДЖЕМПЕРА,  
СВИНГЕРЫ, КОФТЫ.  
Большой выбор  
МУЖСКИХ КОСТЮМОВ  
и ПИДЖАКОВ.  
НАШИ ЦЕНЫ - ДЛЯ ВАС  
ЖДЕМ ВАС ЕЖЕДНЕВНО С 11.00 ДО 20.00, ПЕРЕРЫВ С 14.00 ДО 15.00.

**Салон "Феникс"** ул. Душенова, 13.  
(вход со двора).  
© 7-72-00

ПОКУПАЕМ, БЕРЕМ НА РЕАЛИЗАЦИЮ ПРЕДМЕТЫ И ИЗДЕЛИЯ,  
ПРЕДСТАВЛЯЮЩИЕ ХУДОЖЕСТВЕННУЮ ЦЕННОСТЬ.  
✓ Авторские работы из фарфора, керамики, стекла.  
✓ Картины северных художников.  
✓ Изделия мастеров народных промыслов.  
✓ Подарочные сувениры  
с местной символикой.

*Мы приносим  
ваш дом красоту!*

## ПРИГЛАШАЕМ ПОСЕТИТЬ продовольственные магазины

**"ФОНОНА"**  
ул. Сафонова, 25.  
ул. Колышкина, 5.

✓ САХАР-ПЕСОК	1кг	13-50
✓ ВЕРМИШЕЛЬ	1кг	11-10
✓ РИС	1кг	11-70
✓ МУКА	2кг	14-90
✓ ГРЕЧА - зариса (фасованная)	900г	9-00.

При покупке обеих линий на 28.11.2001г.

**А ТАКЖЕ**  
широкий выбор  
шоколадных конфет  
московских фабрик!  
**Зайди и  
удивись!**

## ТЦ «ГРИФ»

Приглашаем  
на выставку  
экзотических  
животных.



Пятница, суббота,  
воскресенье  
с 14.00 до 19.00.

принимаем заказы  
на изготовление



Росляково-1  
ул. Советская, 13,  
ежедневно с 10 до 17 часов  
92-944

## В ГУСП МО РФ «СЕВЕРОМОРЕЦ»

на постоянную работу  
приглашаются:

- Операторы машинного доения.
- Операторы по уходу за животными.
- Слесари.
- Операторы котельной.
- Рабочие хлебопекарного цеха.
- Слесарь-оператор птицеводства.
- Завойщик крупного рогатого скота.

За справками обращаться по  
адресу: п.Щукозеро, ул.Агеева, 4  
(проезда автобусом № 112 от причала).

Тел. 1-21-63 .

Пн. 14.00 - 19.00  
вт. 10.00 - 14.00  
ср. выходной  
чт. 14.00 - 19.00  
пт. 10.00 - 14.00  
сб. выходной

## ФОТОАТЕЛЬЕ ДК «СТРОИТЕЛЬ»

- Цветное и ч/б белое фото для документов.
- Срочное фото (традиционное, компьютерное фото за 5 мин.).
- Художественное фото (семейный портрет, детское фото).
- Пересъемка, восстановление, ретушь старых фотографий, удаление и добавление фрагментов, замена фона и т.д.
- Фото на эмали (керамика).
- Ламинация документов, переплет пластиковой пружиной, съемка цифровой камерой с записью на CD-дискету.
- Печать с цифровых носителей на настоящую фотобумагу.

Выездная съемка (школы, детсады, учреждения)  
Огромный выбор школьных альбомов стиля «Выпускник»  
Ждем вас ежедневно с 11.00 до 19.00, воскресенье с 14.00 до 18.00.  
Работаем без обеда и выходных.



## ЮРИДИЧЕСКАЯ ФИРМА «БАЛАТОН»

- регистрация предприятий
- жилищные сертификаты
- уголовные дела
- гражданские дела - арбитраж

Время работы: пн.-пт. с 10.00 до 19.00,  
сб. с 10.00 до 18.00, без перерыва.

Ул. Ломоносова, 3  
Офис 228  
7-26-81 в раб. время  
7-81-60 вечером  
7-46-51 вечером

## ЮРИДИЧЕСКИЕ УСЛУГИ

ул. Душенова, 15, офис 4  
- Представительство в суде по уголовным, гражданским  
(трудовым и пр.) и арбитражным делам.  
- Консультации по всем аспектам права.

Цены умеренные.

Предварительная запись по телефонам: 7-14-66, 7-04-90.

Ул. Ломоносова, 3, офис № 220. Тел./факс 7-30-30  
**АГЕНТСТВО «ФАВОРИТ-ТУР»**  
Лиц. № В-341 087 выд. Комитетом по физ.-фир., спорту и туризму администрации Мурманской обл.

**ОТДЫХ ПО ВАШИМ ЖЕЛАНИЯМ И ВОЗМОЖНОСТИМ:**  
в любой стране мира; в пансионатах и санаториях России.  
Принимаем заявки на групповые и индивидуальные туры  
на зимние каникулы и встречу Нового года в Санкт-Петербурге  
Если вы одиноки, обращайтесь в наше агентство.  
Откройте дверь своей судьбе. Не теряйте время!

## СТОМАТОЛОГИЯ "НА СИЗОВА 19".

Лиц. А 581695 выд. Комитетом по лиц. мед. и фарм. деят. администрации Мурманской обл.

- Печение и удаление зубов.
- Укрепление эмали (Франция, Германия)
- Снятие зубных отложений (камней) и налета.
- Без боли.
- Гарантия до 18 месяцев.
- Доступные цены.

Пн.  
вт.  
ср.  
чт.  
пт.  
сб.  
вс.

14.00 - 19.00  
10.00 - 14.00  
выходной

Ул. Адм. Сизова, дом 19 (1-й этаж).  
Контактные телефоны:  
2-26-47 в раб. время.

Подлежит обязательной сертификации.

## М-н «ЮБИЛЕЙНЫЙ» ул. Колышкина, 1 ООО «Андрей»

- большой выбор импортного тюля.
- кухонные уголки.

У нас можно выбрать  
подарок к Новому году:

- \*- посуда,
- хрусталь,
- керамика,
- сервисы.

## М-н «ХОЗЯИН» ул. Душенова, 10/3

Принимаем заказы на поставку:  
- инструментов из С.-Петербурга и Москвы,  
- стройматериалов,  
- оборудования.  
А также заказы:  
- на проведение ремонтно-строительных работ,  
- отделку,  
- перепланировку жилья из своих материалов и материалов заказчика.

Изготавливаем:  
- столярный погонаж,  
- метал. двери, решетки, ограды.

2-12-29, 7-87-35.

Подлежит обязательной сертификации.

## КОНКУРС

К ГОДОВЩИНЕ  
СО ДНЯ ОТКРЫТИЯ



СОВМЕСТНЫЙ ПРОЕКТ КАФЕ И ГАЗЕТЫ "СЕВЕРОМОРСКИЕ ВЕСТИ".

Победителей фестиваль  
ПРИГЛАШЕНИЕ НА УЖИН  
в кафе "Викинг".

**Купон № 3.**  
Задание: сочинить поздравление-  
пожелание в стихотворной форме,  
посвященное кафе "Викинг".

Купоны принимаются до 5 декабря.

Подведение итогов 7 декабря.  
Фамилии победителей будут опубликованы в газете.

Соберите три купона и привезите по адресам:  
кафе "Викинг" (ул. Сафонова, 10)  
или редакция газеты "Североморские вести"  
(ул. Сафонова, 18, отдел рекламы).

Газета зарегистрирована в Санкт-Петербургской  
регистрационной инспекции по защите свободы  
печати и массовой информации.

Рег. № П-0588.

Редакция не всегда разделяет взгляды авторов публикаций.  
Ответственность за достоверность рекламы и объявлений  
несут рекламодатели.  
Лицо, рукописи, фотографии и рисунки не рецензируются  
и не возвращаются.

СЕВЕРОМОРСКИЕ  
ВЕСТИ ©

При перепечатке материалов ссылка  
на "Североморские вести" обязательна.  
В розницу цена свободная.

Газета отпечатана в ИПП "Север",  
183624, г. Мурманск, ул. К.Маркса, 18.

Выходит по пятницам.

Тираж 5000 экз. Заказ 6385.

К печати по графику в 16.00.

Главный редактор В.В. КАЗАНОВ.

Адрес редакции:  
184600, г. Североморск,  
ул. Сафонова, 18.

Телефоны: 7-54-56, 2-04-01,  
7-28-79 (реклама, объявления,  
подписка). Индекс 31493.  
E-mail: [sevesti@mail.ru](mailto:sevesti@mail.ru)